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PĚT HODIN ODPOLEDNE
2. místo
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Tereza Pospíšilová, ZŠ Salvátor, Valašské Meziříčí, 9. ročník

Je pět hodin odpoledne. Dnešní služba je v celku poklidná. Pracuji jako hasič. A jmenuji se Pavel. Už jsem 3 dny v kuse v práci. Poslední dobou se nic vážného nestalo. Posledně jsme hasili jeden dům. No byla to fuška. Oheň se nám podařilo vzít pod kontrolu až ve 3 ráno. Dnes to asi bude klidná služba. Včera lilo jako z konve, naštěstí už není takové sucho. Na nějaký požár to nevypadá. Můžu si uvařit teplý čaj a dát si bagetu od mé milé. V 8 mě vyzvedne a já ji pozvu na večeři. Jak dlouho jsem s ní už nebyl…

Pojďte děti, nebo přijdete zase pozdě na trénink. Věta, která zazní v domě u Nováků každý týden. Konkrétně ve čtvrtek. Prvňáček Péťa udělá po škole úkoly, starší Patrik se koukne na oblíbený pořad. Maminka je zavolá, a i když jsou nachystání několik minut předem, Péťa si vzpomene, že nechal doma pití, nebo Patrik zapomněl nový dres, který chtěl donést ukázat klukům. Dnes ale kupodivu nic nezapomněli. V 5 jim začíná trénink. Alespoň nebudou muset dělat dřepy navíc za pozdní příchod. Jejich táta je záchranář. Každý čtvrtek má noční. Děti tedy na trénink vždy vozí máma. Dnes však musel přijet už odpoledne. Několika lidem se udělalo na přednášce nevolno. Naštěstí nejde o nic vážného. Tatínek, Stanislav Novák, podle svých synu „vždy každého zachrání“.

Dneska mě navštíví moje rodinka. Tak se na ně těším. Ta vnoučátka určitě zase vyrostla. No, ta nejstarší je o 2 hlavy větší než já a to si ji pamatuji jako malé mrně. Možná bych mohla jít koupit sladkosti. A nebo tvaroh. A upeču frgály. Takové, jako dělávala moje babička. Obchod zavírá v pět, tak snad to stihnu.

„Mamíí, co to je za zácpu? Já zase nestihnu jít ani na záchod. A trenér minule říkal, že jestli zase přijdeme pozdě, dá nám dělat 100 dřepů. Nemůžeme jet rychleji?“ řekl naštvaně fotbalista Patrik při pohledu na tu obrovskou kolonu aut. „Neboj se, stihneme to.“

„Dobrý den, dnes mám narozeniny. Přijde mi popřát dcera s rodinou!“ pozdravila šťastně paní Jaruška v samoobsluze. Koupila 2 tvarohy a bonbony. Už jen přejít přechod a pak 50 metrů domů. Mohu snad trochu zrychlit. Ať koláče stihnu upéct. Ani se nerozhlédla…

A v tom hlasitý výkřik. Ozval se celou vesnicí. Kvílení brzdy. A pláč. Malého Péti. „Mamí!! Patriku!? Co se stalóó?“ Péťa se ani nehnul, byl přivázaný v sedačce. Patrik neodpovídal. Chtěl jako „velký kluk“ sedět vepředu. Kolem přechodu se začali seskupovat lidé. Auto vypadalo porouchaně. Před vozidlem ležely 2 tvarohy a rozsypané bonbony. Před nimi nehybně babička.

Na lince hasičů dostali hlášení. „Sbor číslo 5 do vozidla, máme pasažéry zaklíněné v autě. Hasič Marek odložil bagetu a utíkal do auta.“

Hlášení bylo i na lince záchrance. „Pane Nováku, pane Kladníku, máte výjezd. Jedná se o autonehodu ve vesnici. Nejspíše rychlá jízda. Čtyři zranění lidé.

Na místo už dojely všechny vozy. I policie, která má za úkol posoudit, jaká byla příčina nehody. Záchranáři se snaží oživit paní Jarušku. Marně. Už se o to snažili i svědci nehody. V tom si pan záchranář Novák všiml, že se jedná o jeho manželku a kluky. Musí je zachránit. Auto začíná hořet. Hasiči se snaží vyprostit rodinu Novákových v autě. Malý Péťa vylezl oknem. Hasiči se snaží vyprostit rodiny Novákových v autě. Malý Péťa vylezl oknem. Hasiči se snaží Patrikovi v autě alespoň podat ruku. Patrik se začíná probírat. Z posledních sil se snaží o podanou ruku vzepřít. Z maminčini strany se hasiči Markovi podařily otevřít dveře. Maminka však nemá pulz. A vtom obrovský výbuch. Dveře na straně řidiče se prudce zavřely a Marek tam nechal ruku. Všichni od auta odběhli. Péťa se jen přitulil ke svému tátovi. Maminka a Patrik zůstali v autě.
Na zvonek u babičky zazvonila rodina s dárky v ruce. Několikrát. Nikdo neotvíral…

Přítelkyně od hasiče Marka ho čekala před hasičárnou. Už skoro hodinu.

Pan Marek bojoval v nemocnici s vážnými popáleninami na ruce…

Na tréninku na Patrika a Péťu čekali jejich spoluhráči, ale už se nedočkali.

Tohle je konec jednoho příběhu. Mohlo by to dopadnout i takto.

Petr a Patrik došli pozdě na trénink. Sice museli dělat 50 dřepů navíc, ale chlapci si dobře zahráli a nasmáli se s kamarády.

Další den ráno se domů vrátil tatínek, který si s nimi odpoledne zahrál fotbal a večer povzbuzovali utkání v televizi.

Babička přišla domů a začala péct. Koláče se jí opravdu povedly. Voněly celým bytem. Rodina přišla a už přede dveřmi zpívala. Babičce vtrhly slzy do očí…

Pan hasič, Pavel, už během služby neměl žádný výjezd. Před hasičárnou ho čekala jeho milá. Padli si do náruče. Šli na večeři, kde protančili skoro celou noc. I když Pavla po náročném dni bolely nohy, taneční múza jej neopouštěla. Během tance ji požádal o ruku..

Lepší jet pomalu a bezpečně, než rychle a smrtelné.










