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Zpomal, prosím!
3. místo
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Katrin Skalníková, ZŠ T. G. Masaryka, Bystřice nad Pernštejnem, 8. ročník

Je půl sedmé ráno a já jako obvykle odpočívám na policejní stanici v garáži ve svém domě se čtyřmi koly a volantem.

Vedle mě leží brzda a spojka. Napadlo mě, že bych si s nimi povídal, ale když chvíli poslouchám ty jejich holčičí řeči, tak to vzdám a jdu spát. Za chvíli cítím palčivé bodnutí v zádech a přesné vím, co to znamená – páníček má výjezd.

Začne klasický rituál. Páníček sedne na sedačku, šlápne na mě, potom na moji kolegyni, pak vystoupí, otevře vrata, no a poté zase zatěžká mě a už jedeme. Když se konečně po neustálém přešlapování dostaneme z města ven, tak mě můj pán sešlápne až skoro na podlahu a uháníme po dálnici pořád rovně.

Po chvilce cesty slyším z povzdálí z vysílačky, že kousek od nás je podivný chlapík, který se nekontrolovatelně pohybuje po vozovce tam a zpátky a ohrožuje tím svoje okolí. Vtom na mě tvrdá podrážka dupne ještě víc. Už jsem si myslel, že to nevydržím, ale na druhou stranu vím, že to můj páníček dělá jen proto, aby pomohl lidem ve své blízkosti.

Najednou se až skoro nadzvukovou rychlostí řítíme kolem ostatních aut. Kéž bych mohl zakřičet: „Brzdi, prosííím!!!“ Ale nemůžu, takže mi nezbývá nic jiného, než čekat…čekat, jak to celé dopadne.

V tomto okamžiku mě z myšlenek vytrhne tvrdý náraz. Můj dům se dvakrát otočí a rázem se zarazí 
o svodidla. Všude kolem mě leží střepy, moje kolegyně jsou polámané a fňukají, můj páníček nadává.

Po nějakém čase přijede odtahovka pro můj dům – můj hrad a ještě pro druhé auto, které jsme při naší nehodě naneštěstí srazili. Ach jo. Já už si jen v duchu říkám, že méně je někdy více.

     








