Příloha k č.j. PSV-11109-1/ČJ-2008-KR-APS

Počet listů: 6


Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti na území

 Policie České republiky správy Severočeského kraje

za rok 2008 ve srovnání se stejným obdobím roku 2007 

1.  Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti za rok 2008 ve srovnání se stejným obdobím roku 2007:

kriminalita celkem 






46 680
(-1943)
kriminalita na 10 tis. obyvatel





     397
(-16)

objasněno trestných činů





23 961
(-2456)

stíháno osob







21 977
(-1463)

objasněnost v %






51,3 %
(-3 %)

zkrácené přípravné řízení – trestné činy




7 044
(-140)

zkrácené přípravné řízení – pachatelé




6 570
(-239)


1.1. Územní rozložení kriminality, teritoriální rozdíly:

           nejvyšší počet tr. činů

Teplice

6 161
(+327)




Chomutov

5 909
(-642)

nejvyšší počet tr. činů/10 tis. obyvatel
Teplice 
   
   481
(+25)


Chomutov
   
   478
(-52)

nejnižší počet tr. činů
Louny

2 429
(-298)


Jablonec nad Nisou

3 179
(+65)

nejnižší počet tr. činů/10 tis. obyvatel
Louny
   
   282
(-35)


Děčín
   
   312
(-27)

nejvyšší % nárůst tr. č.
Teplice
 
   5,6 %


Jablonec n. N.

   2,1 %

nejvyšší % pokles tr. č.
Louny

 -10,9 %


Chomutov
            -9,8 %

způsobené škody 
2 784 mil. Kč 

(+48,7 %)
zajištěné hodnoty
  10,5 mil. Kč 
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Ve struktuře trestných činů má dlouhodobě nejvyšší podíl majetková kriminalita (55,1 %). V návaznosti na legislativní změnu v roce 2006 (§ 180d a změna § 201 tr. z.) se významně zvýšil podíl trestné činnosti evidované jako „zbývající kriminalita (20,8 %); jako jediná zaznamenala v roce 2008 navýšení počtu skutků (+8,8 %), a v kategorii stíhaných osob dokonce zaujímá nejvyšší podíl z celku (37,2 %). 
2.  Kriminogenní faktory

Prostředí pro páchání kriminální činnosti nedoznalo v uplynulém roce zásadních změn. Hlavním hlediskem zůstává vysoká míra nezaměstnanosti v kraji a nízká kvalifikační struktura obyvatel. V důsledku toho roste podíl skupin obyvatelstva ohrožených sociálním vyloučením, rodin žijících v holobytech a bezdomovců, kteří ve snaze o získání prostředků na obživu páchají trestnou činnost. Tato, nedůsledně řešená situace, vyvolává aktivizaci některých zejména pravicových extremistických skupin, jejíž akce směřují právě do těchto lokalit s vysokou koncentrací nepřizpůsobivých obyvatel (zejména na Mostecku). Zvyšuje se příliv zahraničních pracovníků jako velmi levné pracovní síly. Tito pracovníci často vytváří zpravidla uzavřené komunity (Vietnamci, Ukrajinci, Mongoli), v čemž lze spatřovat i jedno z dalších bezpečnostních rizik pro takto vymezené lokality.  
Zvyšující se brutalita útoků v násilné trestné činnosti. Z hlediska dalšího vývoje nelze vyloučit další zhoršování situace v návaznosti na předpokládaný pokles životní úrovně u části obyvatelstva v souvislosti s globální hospodářskou krizí, a s tím spojenou ztrátou dosavadní úrovně materiálního zajištění. 
Ke kriminogennním faktorům se v obecné rovině řadí i dlouhodobé jevy, zejména nízká či odstrašující síla trestu, k čemuž jistě přispívá příliš dlouhá prodleva od spáchání skutku po udělení trestu. Markantní to je především u případů drobné majetkové trestné činnosti, kdy po sdělení ve zkráceném řízení se pachatel dopouští dalšího trestného činu. 
Zvýšilo se zatížení policistů v důsledků nenaplněnosti tabulkových stavů včetně nárůstu administrativy, přibývajícími úkoly (např. řešení domácího násilí) a častým nasazováním pořádkových jednotek, což mělo dopady na plnění úkolů útvary Policie České republiky (dále jen „policie“)  v oblasti přímého preventivního působení na veřejnost. 

· Místně byl nápad  v roce 2008 částečně ovlivněn probíhající generální opravou Elektrárny Tušimice II, kde pracuje přes 300 zaměstnanců různých národností, kteří jsou ubytováni na ubytovnách zejména v Kadani (CV), kde pak dochází k nárůstu jak násilné, tak i majetkové trestné činnosti.

· V drogové problematice dochází k výraznému nárůstu tzv. „vařičů“ mezi toxikomany na Liberecku, kdy k výrobě metamfetaminu využívají volně prodejná léčiva. Rovněž byl opětovně zaznamenán nárůst uživatelů marihuany mezi nezletilými žáky základních škol a bylo zjištěno, že na drtivé většině základních škol tohoto regionu se již řešila trestná činnost na úseku nealkoholové toxikomanie.
· V souvislosti s masovějším propouštění  ve sklářském, bižuterním a automobilovém průmyslu  lze očekávat nárůst trestné činnosti, zejména u majetkové kriminality, loupeží a podvodů.

3.  Pachatelé trestné činnosti


Vzrůstající trend posledních let v počtu stíhaných a vyšetřovaných osob se nejen zastavil, ale naopak poklesl o 6,3 %. V tomto úbytku se samozřejmě projevil pokles nápadu kriminality jako celku, markantní byl u hospodářské trestné činnosti (-23,2 %), což bylo ve značné míře zapříčiněno zásadním úbytkem úvěrových podvodů, kde snížení počtu pachatelů činilo 45,1 %. K zásadnímu poklesu došlo v ostatní kriminalitě (-8 %) - u maření výkonu úředního rozhodnutí (-46,3 %). Naopak bylo více stíháno osob v souvislosti s pácháním drogové a zbývající kriminality; u násilné trestné činnosti i přes celkový pokles delikventů výrazně vzrostl počet osob stíhaných za loupeže (+30,2 %). Z teritoriálního hlediska snížení počtů pachatelů evidovala většina útvarů okresních ředitelství; nejvíce v Chomutově a České Lípě, naopak nárůst byl pouze v Teplicích a nepatrný v Liberci. Ve struktuře stíhaných osob převládali pachatelé stíhaní za zbývající (37,2 %) a majetkovou trestnou činnost (28,5 %). 
 
K znatelnému snížení počtu pachatelů došlo v kategorii recidivistů (osoby: -10,8 %, skutky: -11,4 %). Jejich podíly na celkově objasněných skutcích (51,1 %) a na celkově stíhaných osobách (43,2 %) rovněž poklesly a jsou nejnižší za posledních 5 let. Zásadní zastoupení recidivistů bylo i nadále registrováno u majetkové kriminality, především u krádeží věcí z aut a krádeží vloupáním do víkendových chat. Oproti roku 2007 se výrazněji zvýšil podíl recidivistů na páchání násilné kriminality, zejména u loupeží (+11,1 %),  drogové kriminality (+4,7 %) a  u majetkové kriminality v krádežích jízdních kol (+9,3 %), kde po 5 letech snižování nápadu došlo k jejímu nárůstu. Trestnou činností recidivistů byla nejvíce zatížena teritoria v působnosti okresních ředitelství Ústí n. L. a Chomutov. 



Trestná činnost cizinců se v porovnání s minulým obdobím zvýšila, a to jak u zjištěných skutků (+10,1 %), tak i v počtu stíhaných osob (+7,9 %). V národnostní struktuře si prvenství zachovali státní příslušníci SR, následovali občané Vietnamu a bývalého SSSR. V uplynulém období se ve větší míře projevoval nový trend páchání trestné činnosti příslušníky Vietnamu, který zasahoval do oblasti drogové problematiky, a to v souvislosti s odhalováním četných pěstíren marihuany.

· Z odhalených pěstíren marihuany lze příkladmo uvést:- objekt bývalého podniku Bytex ve Šluknově (DC), a to v celkovém počtu 1 246 ks, zadrženy byly dvě osoby vietnamské národnosti; - dále v Lipové pod Blanskem (UL), kde bylo zajištěno celkem 1 392 rostlin v různé fázi růstu a 900 v pěstovacích boxech, obviněny byly 2 osoby vietnamské národnosti.
· S pozitivními výsledky pokračovala práce specializovaného týmu DROGY na Teplicku, kde počet realizovaných případů tvoří jednu pětinu všech evidovaných případů v rámci správy kraje. Velmi dobře je hodnocena spolupráce s expoziturou NPC a Celním ředitelstvím v Ústí n. L.


Pozitivní vývoj byl zaznamenán v oblasti kriminality mládeže, kde počet zjištěných skutků poklesl o 5,9 %. Významné snížení bylo evidováno u mladistvých pachatelů (-7,5 %), u osob nezletilých se naopak počet skutků nepatrně zvýšil (+2,2 %). Jejich podíl na objasněné kriminalitě zůstal téměř neměnný: děti 1,7 % (+0,2 %), mladiství 5,2 % (+0,1 %). Z pohledu skladby jednotlivých skutků spáchaných mládeží byl zaznamenán výraznější pokles u vydírání (-48,9 %), u krádeží jízdních kol (-52,2 %) a u případů pohlavního zneužívání (-37,5 %). Na druhé straně byl nepříznivý vývoj sledován u loupeží (+45 %), v drogové kriminalitě (+63,2 %), u krádeží motorových vozidel a vloupání do obchodů. Evidováno bylo i 11 případů znásilnění (+4). Z hlediska absolutních počtů se mládež nejvíce účastnila na loupežích (158 TČ) a na krádežích motorových vozidel (109 TČ). 


V uplynulém období byla v součinnosti s ostatními státními složkami (MP, Okresními úřady, ČOI) v zájmových místech a objektech prováděna řada preventivně bezpečnostních akcí a opatření se zaměřením na provozování prostituce osobami mladšími 15 let, podávání alkoholu mládeži a na pátrání po pohřešované mládeži či uprchlých svěřencích.V rámci spolupráce někteří specialisté SKPV jsou členy Komisí pro sociálně právní ochranu dětí, řešena byla např. situace v provozování dětské prostituce, záškoláctví, atp.

· V kategorii osob bylo vyšetřováno 498 dětí (+1) a podíl na celkově stíhaných osobách činil 2,1 % (+0,2 %). Mladistvých bylo stíháno a vyšetřováno celkem 1002 (-52) s podílem 4,6 % (+0,1 %) na celkově stíhaných a vyšetřovaných osobách.
· Šikanu lze uvést na případu  řešeném v měsíci  květnu v Děčíně, kde mladistvý (nar.1993) minimálně dvakrát v týdnu bral spolužákovi různé učební pomůcky, vhodil mu je do záchodové mísy a nutil jej je rukama vytahovat. Vyhrožoval mu fyzickým násilím, nutil jej strkat hlavu do záchodové mísy a opakovaně ho píchal špendlíkem či kružítkem. Šetřeno jako vydírání.

· V květnu 2008 byl v Chomutově řešen případ pokusu vraždy,sexuálně motivovaný, kdy nezletilý pachatel v terénu přehodil drát kolem krku poškozené (nar.1998) při její cestě ze školy. Poškozenou  fyzicky napadl a škrtil, když poškozená předstírala mdloby, tak ji hodil z lávky do vody. Poškozené se naštěstí podařilo  přivolat pomoc. Pachatel byl dopaden a umístěn do Ústavu sociální péče v Chomutově.  

4. Oběti trestné činnosti  
Počet evidovaných obětí trestné činnosti oproti loňsku poklesl o 8 %. Snížení bylo evidováno u všech sledovaných kategorií, s výjimkou mladistvých osob (+12,8 %). Nejmarkantnější bylo u dětí (-10 %) a u žen (-8 %). Z teritoriálního hlediska bylo nejvíce obětí evidováno v působnosti okresního ředitelství Teplice a Most. Ve struktuře trestných činů převládaly kapesní krádeže, loupeže a úmyslné ublížení na zdraví. K výraznému zvýšení došlo  u loupeží (+17,8 %). V praxi je pro specializovanou práci s obětí trestného činu v plné míře využíváno proškolených policistů v rámci programu MV ČR „Bílý kruh bezpečí“ a úzce je spolupracováno s „Donacentrem“ v Ústí n. L. , což je poradna občanského sdružení Spirála pro osoby ohrožené domácím násilím.

· Institut vykázání z bytu u případů domácího násilí byl použit v 64 případech (+18).
· Jako pokus vraždy je šetřen případ ze 7. dubna 2008, kdy obviněný v ranních hodinách po předchozí slovní rozepři ve společně užívaném bytě v Liberci fyzicky napadal poškozenou, které vyhrožoval usmrcením, několikrát ji surově zbil pěstmi do hlavy a trupu, ke krku a obličeji přikládal kuchyňský nůž, škrtil elektrickým kabelem, strkal prsty do objímky stolní lampy, ze které předtím vyšrouboval žárovku. Poškozená utrpěla zranění s nutností hospitalizace s předpokládanou dobou léčení 8 týdnů.

· V červenci 2008 v Černčicích (LN) došlo následkem týrání a nepřiměřeného bytí nezletilé (nar.2005) k jejímu náhlému úmrtí, kdy pachatelem byl druh její matky.  

5.  Pátrání po osobách a věcech

V roce 2008 bylo v rámci kraje vyhlášeno pátrání po 5 676 (+193) osobách v různých kategoriích a na základě provedených opatření bylo vypátráno 5 578 (+419) osob včetně osob zavedených do pátrání již v předcházejícím období. Nejčastěji bylo pátráno po osobách, na které byl vydán příkaz k zatčení (33,5 %), po svěřencích (17,1 %) a pohřešovaných osobách (12,9 %).  
· K zajištění zvýšené úrovně aktivního pátrání po osobách v souvislosti s trestním řízením byla k 1. červenci 2008 na správě kraje zřízena skupina „cíleného pátrání“ v počtu 4 tabulkových míst. Její činnost zůstává zachována i po reorganizaci v roce 2009 a je jednou ze základních priorit SKPV.   

· Průběžně je poskytována metodická a praktická pomoc jednotlivým okresním ředitelstvím v souvislosti s uplatňováním ZP PP č. 105/2005, který upravuje postup při pátrání po osobách a věcech. Pro specialisty okresních ředitelství bylo zorganizováno v uplynulém období instrukčně metodické zaměstnání.
6.  Přestupky

V hodnoceném období bylo službou pořádkové a železniční policie evidováno celkem 42 745 přestupkových spisů (+10,7 %). Značnou měrou se zvýšil i počet objasněných přestupků (+18,7 %), čímž se zvýšila i procentuální objasněnost přestupků, která dosáhla hodnoty 53,6 % (+3,6 %). K mírnému poklesu došlo u majetkových přestupků (-2,9 %); snížil se tak i jejich podíl na celkových přestupcích na 52,5 % (-7,4 %). V blokovém řízení řešila policie pořádkové a železniční policie celkem 43 233 (+8 %) přestupků včetně na místě nezaplacených a uloženy byly blokové pokuty ve výši 27,5 mil. Kč (+15 %). 

V rámci dohledu u držitelů zbrojních průkazů bylo zadokumentováno celkem 459 přestupků (-143), z nichž 265 (-106) bylo vyřízeno v blokovém řízení.

7.  Majetková kriminalita

Období roku 2008 se vyznačovalo značným poklesem majetkové kriminality (-8,4 %). Snížení bylo evidováno u většiny majetkových deliktů, nejmarkantněji u problematiky víkendových chat a krádeží věcí z motorových vozidel. Zvýšily se zejména počty podvodů (+31,2 %), kterých se výhradně dopouštěli recidivující osoby, méně potom počty zpronevěr (+19 %) a krádeží jízdních kol (+10,2 %). Objasněnost se jen nepatrně snížila na 30,5 % (-0,8 %) a byla nejvyšší v ČR.
Pokles v nápadu krádeží vloupáním činil 10,2 % a byl největší v celorepublikovém srovnání; na snížení se nejvíce podílely krádeže vloupáním do víkendových chat (-21,9 %; nejvíce LT,DC) včetně případů vloupání do restaurací, obchodů, bytů a ostatních objektů.  

Předmět zájmu pachatelů vloupání do bytů a rodinných domků se nijak nezměnil. Z rekreačních objektů byly nejčastěji předmětem zájmu pachatelů zahradní chatky poblíže  obytných center. Sem také nejčastěji směrovaly preventivní kontroly policie. V trvalém zájmu pachatelů zůstaly i ostatní objekty (garáže, stodoly, opuštěné průmyslové podniky apod.) a rozestavěné a opravované rodinné domy. Odcizené věci se dařilo obtížně zajišťovat, pachatelé je obratem zpeněžují v bazarech,  zastavárnách nebo se jich zabavují náhodným prodejem na ulici. Z realizovaných věcí lze na příkladech uvést:

· Vloupání do rekreačních chalup (JN), pro které byli obviněni dva pachatelé, kteří spáchali 25 skutků krádeží se škodou cca 650 tis. Kč, které spáchali od ledna do června 2008.

· Realizována byla republiková série krádeží a podvodů na seniorech. Pachatel prostřednictvím inzerce navazoval kontakty s osamělými ženami po celém území ČR a po získání jejich důvěry jim odcizoval různé věci, nebo vylákal finanční hotovost. Pachateli z Teplic bylo prokázáno 10 případů se škodnou 400 tis. Kč.

· Realizována byla skupina 5 pachatelů (dva z Teplic) rozsáhlé majetkové trestné činnosti zasahující do několika krajů. Prokázáno bylo celkem 40 případů krádeží vloupáním do prodejen, BČS, provozoven a dalších objektů (v rámci správy kraje 12) se škodou 4,5 mil. Kč.

 Pozitivně lze hodnotit pokles v krádežích prostých (-10,1 %)  zejména v problematice motorových vozidel; zde bylo evidováno výrazné snížení u krádeží věcí z motorových vozidel (-18,9 %; nejvíce v LT,UL) a rovněž snížil se i počet odcizených automobilů (-6,8 % -  nejvíce v LT, MO a CV). Naopak tomu bylo u krádeží jízdních kol (+10,2 %), mírný nárůst byl vykázán u krádeží součástek z motorových vozidel (+3,2 %). Trvale vysoké hodnoty byly nadále vykazovány u krádeží v „jiných objektech“, a to i přes statisticky vykázané mírné snížení nápadu (-1,6 %). Oproti roku 2007 již nebyl tak zřetelný zájem o barevné kovy a železo, a to z důvodu snížení výkupních cen a preventivních opatření ze strany policie včetně  opatření přijatých obecní či městskou policií v některých lokalitách (UL). Lze předpokládat, že s novelizací zákona o životním prostředí a zpřísněním podmínek pro výkup kovů dojde k dalšímu snížení nápadu této trestné činnosti.
V problematice motorových vozidel zaznamenaly výrazné snížení případy krádeží luxusních vozidel. Tento trend byl dán i otevřením schengenského prostoru, kdy po zrušení hraničních kontrol je pro pachatele prakticky bezproblémové převezení odcizeného luxusního vozidla v zahraničí, kde je snáze dostupné. Na druhé straně v letošním roce stoupl počet vozidel, která nemají žádnou nebo minimální hodnotu a končí ve sběrnách odpadu. Pokračoval trend v krádežích silničních vozidel (cca 70 %) a jejich následné rozebírání na náhradní díly – je to dáno i průměrným stářím registrovaných vozidel v ČR (tj. 12 – 14 let) a stále stoupající potřebou levných náhradních dílů a součástek. Díly z odcizených vozidel byly také využívány k legalizaci dovezených vraků automobilů ze zahraničí. 

Ke zkvalitnění řešení  problematiky motorových vozidel byla přijata řada opatření. V oblasti „Libereckého regionu“ bylo opětovně přistoupeno k řešení situace formou pracovního týmu ředitele správy kraje. Pokračuje rozvoj spolupráce se zahraničními partnery ze SRN, kdy v průběhu roku bylo uskutečněno několik společných realizací zájmových skupin pachatelů.

· Ve spolupráci s policejními složkami SRN byla realizována série krádeží luxusních motorových vozidel na území SRN, kterou páchala organizovaná skupina z řad občanů ČR. Vazebně jsou stíháni 3 pachatelé a způsobená škoda přesahuje 60 mil Kč. Spolupráce s policejními orgány SRN v dané věci nadále pokračuje.
· V lednu 2008 bylo provedeno vloupání do vozidla bezpečnostní agentury na parkovišti před prodejnou Plus v České Kamenici (DC), odkud pachatel po rozbití zadního skla odcizil obaly s tržbami v hodnotě 3,2 mil. Kč.  

· Objasněny byly krádeže motorových vozidel z období roků 2004 – 2007 se škodou 9,9 mil. Kč. 

8.  Hospodářská kriminalita

Mírný pokles hospodářských deliktů (-4,9 %) byl doprovázen významným propadem  objasněných skutků (-26,7 %), stíhaných osob (-23,2 %) a potažmo i procentuální objasněnosti (-17,3 %). Zásadní snížení objasněnosti bylo ve většině případů ovlivněno změnou způsobu statistického vykazování, která spočívá ve vykazování všech případů, u kterých je vedeno prověřování a byly tedy zahájeny úkony trestního řízení dle § 158/3 tr. řádu, jako případů s neznámým pachatelem. Tyto případy jsou následně objasněny, případně odloženy -  a v tomto případě jsou ze statistiky odstraněny, což ovšem platí pouze pro běžný rok a s novým rokem se stávají neodvolatelně neznámými případy HTČ a zbytečně se uměle navyšuje počet trestných činů (k 30. 11. 2007 bylo evidováno pouze 322 případů v prověřování, v roce 2008 to bylo už 1 248 věcí). V případě, že by k tomuto v podstatě administrativnímu nárůstu nedošlo, byl by evidován znatelný pokles celkového nápadu. Určitý podíl na poklesu počtu objasněných hospodářských deliktů má i částečné snížení kvality a objemu vykonané práce na odděleních i odboru hospodářské kriminality, což bylo způsobeno především výraznou obměnou pracovníků ke konci roku 2007.

Z hlediska struktury trestných činů pokračoval úbytek případů  úvěrových podvodů (-37,5 %) a neoprávněného držení platební karty (-7,1 %). Ostatní sledované skutkové podstaty trestných činů doznaly v převážné míře zvýšení, zejména pak podvody, zpronevěry a podvody proti sociálnímu a nemocenskému pojištění. Skokový nárůst ovšem zaznamenaly případy porušování autorského práva (+169,7 %). Výrazně vzrostly způsobené škody (+136,4 %), což znatelně ovlivnila výše škod způsobená zejména krácením daně a podvody. 
Snížení nápadu úvěrových podvodů, kde většinu nápadu tvořily případy podvodného vylákání spotřebitelských úvěrů se škodou 5-20 tis. Kč, je výsledkem především zlepšení činnosti bankovních ústavů a společností poskytujících tyto úvěry, což lze hodnotit velmi pozitivně. Nárůst zpronevěr se týkal především spotřebního zboží na leasing, a to zejména společností Home Credit, což lze přisoudit zejména setrvačnosti zachování obratu zboží. 

Vzhledem k výrazné obměně pracovníků jsou přijatá opatření pro příští období zaměřena především na zvyšování jejich odbornosti a kvalifikace, ostatní úkoly se od minulého období nijak výrazně neliší. 

· V únoru 2008 bylo sděleno obvinění celkem 17 pachatelům z úvěrových podvodů se škodou 6,9  mil. Kč. K podvodům docházelo prostřednictvím obchodního zástupce České spořitelny, který během roku 2004 zprostředkovával v autobazaru v Chomutově uzavírání úvěrových smluv, ač věděl, že předložená potvrzení o výši příjmů jsou nepravdivá.  Celkem bylo prokázáno  69 případů.

· V červenci 2008 byly zahájeny úkony trestního řízení proti pojišťovací agentce z Chomutova, která v letech 2005 – 2007 podvodným způsobem uzavírala pojistné smlouvy s úmyslem vylákání provize. Jako pojištěnce uváděla různé osoby, od nichž pod smyšlenou záminkou získala podpis nebo jejich osobní data měla k dispozici. Způsobená škoda 12,4  mil. Kč.

· V září 2008 bylo sděleno obvinění pachateli trestného činu zneužívání informací v obchodním styku. Obviněný využil svého postavení člena představenstva dvou podniků s částečně shodným předmětem činnosti a vedl jednání a uzavíral smlouvy v úmyslu získat prospěch v podobě realizace projektu „Větrného parku Chomutov“ ve prospěch společnosti „Proventi“ na úkor společnosti „Czech Venti“, obě se sídlem v Chomutově. Na základě znaleckého posudku ČVUT v Praze byl znalcem vyčíslen prospěch z tohoto jednání na 871 mil. Kč.

9.  Korupce


V hodnoceném období bylo evidováno 25 případů úplatkářství (+14 TČ). Zvýšil se i počet věcí souvisejících se zneužíváním pravomoci veřejného činitele - evidováno 29 případů oproti 20 z roku 2007.  

· Zahájeno bylo trestní stíhání ve věci úplatkářství, kdy podezřelý zanechal v kanceláři Hasičského záchranného sboru v Teplicích částku 5 tis. Kč za účelem vydání nového závazného stanoviska k projektové dokumentaci, neboť původní stanovisko bylo nesouhlasné. 

· V průběhu července 2008 požadoval obviněný jako jednatel společnosti v Bedřichově (JN) po poškozeném (oznamovateli) úplatek 30 tisíc Kč a 25 %  z ceny víceprací nad rámec smlouvy o dílo s tím, že mu zajistí přidělení zakázky ve výběrovém řízení na zhotovení elektrických rozvodů při rekonstrukci penzionu. Zadržen byl policií při převzetí úplatku. 
10. Násilná kriminalita

V násilné trestné činnosti byl v hodnoceném roce evidován mírný pokles v jejich nápadu (-2,2 %), zvýšil se ale propad v procentuální objasněnosti (-9,6 %). Snížení nápadu  evidovalo 5 okresních ředitelství (nejvíce LB a CV); ostatní útvary zaznamenaly stagnaci nebo  nárůst (nejvíce: TP,JN). Výraznější pokles byl evidován u ublížení na zdraví, porušování domovní svobody a nebezpečného vyhrožování. Nárůst naopak byl značný u loupeží (+13,1 %), zejména u okresních ředitelství TP, MO a CV, kde v součtu tvořily loupeže více než polovinu celokrajsky evidovaného nápadu.

· Poměrně časté byly „krádeže na osobách“, které vzhledem ke způsobu provedení bylo nutno kvalifikovat jako trestné činy loupeže, což vedlo k jejich dalšímu nárůstu. Svoji roli zde jistě sehrála i motivace drogově závislých pachatelů.

· Vysoký nárůst loupeží byl částečně zkreslen i statistickým vykazováním a převedením některých trestních spisů z předchozího roku po zahájení provozu ETŘ k 1.1.2008. Na druhé straně je zřejmé, že došlo k nárůstu tzv. pouličních loupeží, kde nejvíce jsou zatíženy městské aglomerace. Z pohledu motivace pachatele stoupá velmi výrazně podíl drogově závislých osob, které takto shánějí finanční prostředky, přičemž narůstá brutalita pachatelů. Přijatá opatření k eliminaci pouličních loupeží jsou shodná s předchozími lety. 

· Výraznější pokles objasněnosti u úmyslného ublížení na zdraví byl částečně zkreslen statistickým vykazováním, kdy oproti minulým obdobím je každý případ okamžitě po zjištění nápadu statisticky vykazován v ETŘ. V průběhu roku byly zjištěny některé nedostatky (pozdní zajišťování souhlasu poškozeného k vyžádání zdravotní dokumentace, atp.), které významným způsobem ovlivnily délku zpracovávání spisu a následně se promítly do poklesu objasněnosti. Situace byla vedením řešena a provedená opatření se projevila v 2. pololetí postupným nárůstem objasněnosti.


Z realizovaných případů lze např. uvést:

· Případ z počátku roku 2008 byl řešen případ přípravy trestného činu vraždy v okrese Chomutov. Pachatelé si opatřili vápno, SAVO, pistoli s náboji a vykopali hrob. Na 19. ledna 2008 si naplánovali vraždu poškozeného, avšak k dokonání činu nedošlo, neboť případ byl oznámen jedním ze spolupachatelů.  

· V září 2008 byla řešena čtyřnásobná vražda a jeden pokus, kdy pachatel pomocí střelné zbraně v úmyslu získat finanční prospěch usmrtil dne 1.9.2008 ranou do hlavy poškozeného podnikatele z Teplic, jeho tělo se společníkem uschovali v lese a auto shodili do zatopeného dolu. Dne 2.9.2008 usmrtil výstřelem do hlavy obsluhu čerpací stanice v Ústí n. L. a dne 3.9.2008 střelou do hlavy usmrtil obsluhujícího herny v Chomutově a následně ohrožoval majitele objektu, po kterém také vystřelil. Posléze na útěku při zásahu policejní hlídky zasáhl do horní části hrudníku policistu, který na následky zranění zemřel. Obviněný byl při přestřelce zraněn a převezen k hospitalizaci do nemocnice v Chomutově, kde dne 8.10.2008 zemřel. Jeho společník je dále vazebně stíhán pro pomoc k trestnému činu vraždy.

· V říjnu 2008 bylo objasněno ozbrojené loupežné přepadení Raiffeisen banky v Chomutově z prosince 2007, kdy pachatelé za použití střelných zbraní přinutili personál k otevření tresoru a odcizili 7,3 milionů Kč. Při úniku vzali jako rukojmí pracovníka bezpečnostní agentury a zranili tři policisty. Obviněno bylo 6 pachatelů.K objasnění případu byl zřízen pracovní tým ředitele správy kraje.

11.  Mravnostní kriminalita

Oproti minulému období mírně poklesl počet mravnostních deliktů (-3,1 %) a objasněnost se snížila na 73,4 % (-10,6 %). Z pohledu okresních ředitelství bylo snížení skutků evidováno zejména v Liberci a České Lípě, nejvyšší nárůst  naopak v  Ústí n. L. a v Teplicích. Snížení nápadu bylo patrné zejména u pohlavního zneužívání (-10,9 %) a u znásilnění (-18 %). V hodnoceném období bylo zaznamenáno 14 případů kuplířství (vloni 10) a 8 případů obchodování s lidmi (+3). Významnější zvýšení bylo ještě evidováno u mravnostních deliktů v souvislosti s ostatními pohlavními úchylkami (+63,2 %) a u šíření pornografie (trojnásobné). 

Na poklesu objasněnosti se kromě zavedení ETŘ částečně podílel i odchod vyškolených specialistů jednotlivých okresních ředitelství. V průběhu roku bylo organizováno průběžné doškolování liniových specialistů ze zákona č. 218/2003 Sb.; toto proškolení se týkalo 180 pracovníků v rámci kraje.

· V květnu bylo sděleno obvinění pro trestné činy kuplířství a omezování domovní svobody dvěma pachatelům z K.Varů a okresu Louny. Počátkem dubna násilím donutili nastoupit do vozidla poškozenou z Klášterce n.O. a posléze ji odvezli do penzionu v obci Boží Dar a nutili k provozování prostituce. Potom ji drželi v uzamčeném pokoji v motelu Papilio v Chomutově, odkud se jí podařilo utéct.
· V září 2008 byl objasněn trestný čin znásilnění a pokusu vraždy v Podbořanech (LN). Pachatel z Chomutova pravděpodobně se dvěma dosud neustanovenými osobami na travnatém prostoru napadl poškozenou, přes hlavu jí přehodil škrtidlo a velkou silou rdousil, a když v bezvědomí upadla na zem, tak ji znásilnil. Poškozená byla hospitalizována  na ARO nemocnice Chomutov, kde bylo zjištěno hypoxické poškození mozku s částečnou ztrátou paměti.
12. Bezpečnost silničního provozu 

V porovnání s minulým obdobím se počet dopravních nehod (dále jen „DN“) snížil o 10,7 %. Severočeská. policie evidovala celkem 18 302 DN, z toho nejvíce u okresních ředitelství Liberec a Ústí n. L. Přes pokračující úbytek DN byl zaznamenán nepříznivý vývoj v jejich následcích. Zvýšil se jak počet těžce (+4 %) i lehce zraněných (+7,3 %), tak i počet usmrcených osob (+1,7 %). Nejvíce smrtelných DN bylo evidováno v působnosti okresního ředitelství Louny (20,3 %), k čemuž jistě přispěla tragická DN u Panenského Týnce z února 2008, při které zemřelo 8 osob. V návaznosti na pokles DN se snížily i počty sledovaných příčin dopravních nehod, nejmarkantněji u nesprávného způsobu jízdy (-13,8 %) a u nedání přednosti (-12,2 %). Role alkoholu při DN nepatrně poklesla (-0,7 %). Poklesla i hodnota způsobených škod o 2,2 %. 


Vážným faktorem zůstává nepřizpůsobení  rychlosti stavu a povaze vozovky, zejména v zimních měsících, a také nečinnost silničních správních orgánů při odstraňování nehodových míst. K nejčetnějším příčinám DN patří nedodržení bezpečné vzdálenosti a registrována je stoupající agresivita řidičů často spojená s nedodržením stanovené rychlosti zejména u „motorkářů“. 
· V oblasti prevence bylo provedeno  celkem 288 dopravně bezpečnostních akcí (+82).
 13.  Kriminalita páchaná v oblasti železniční dopravy 
Příznivě lze hodnotit vývoj v oblasti železniční dopravy, kde se nápad evidované trestné činnosti značně snížil (-30,5 %) , a to i ve způsobených škodách (-51,7 %), při mírném zvýšení procentuální objasněnosti. 

Trestná činnost se nadále promítala v páchání především majetkové kriminality, zejména šlo o krádeže kovů a o krádeže na osobách, byť jen příležitostného charakteru.

· Od počátku roku 2008 pokračovaly nadále krádeže drozerových lun a stykových transformátorů, které jsou součástí signální a zabezpečovací techniky ČD a.s., zejména na tratích, kde došlo k ukončení železniční přepravy v souvislosti s grafikonem dopravy pro rok 2008. V druhém pololetí poklesl počet nově ohlášených případů, k čemuž přispěla realizace několika klíčových recidivistů v této oblasti trestné činnosti (TP).
· Novou formu páchání trestné činnosti se jeví být krádeže měděných rozvodů z odstavených elektrických lokomotiv - např. v depu ČD v Chomutově, kde vznikla  škoda ve výši 3,2 mil. Kč.
14.  Oblast veřejného pořádku

V hodnoceném období byla přijímána celá řada bezpečnostních opatření k zajištění klidu a veřejného pořádku, nejčastěji se jednalo o zabezpečení fotbalových utkání I. a II. ČMFL zejména tam, kde byl zápas vyhodnocen jako rizikový. Zvýšenou pozornost bylo nutno věnovat zajištění vnitřního pořádku a bezpečnosti v době konání „Světového poháru FIS – NWSC Liberec 2008“ v únoru 2008 (včetně přípravných prací na MS Liberec 2009). Oproti minulému období se výrazně zvýšil počet akcí různých radikálních hnutí (Národní odpor, Dělnická strana apod.) v lokalitách s velkou koncentrací sociálně nepřizpůsobivých a rómských rodin.

· Vysoce rizikovou lokalitou se v poslední době stává sídliště Janov (MO) převážně s rómskými obyvateli, kam směřují cílené akce „Dělnické strany“. Obdobná situace je avizovaná i v jiných aglomeracích kraje (Jirkov, Chomutov, Kadaň, Česká Lípa, Mojžíř). Konkrétně na sídlišti Sever v České Lípě, kde vlastní byty tatáž společnost jako v Janově, již jako odezva tohoto stavu vzniklo občanské sdružení „Za klidný Sever“.   
· V závěru roku 2008 musela být přijímána rozsáhlá bezpečnostní opatření konkrétně na sídlišti Janov u Litvínova. Zvyšující se agresivita účastníků těchto akcí, a to jak mezi sebou (skinhead x anarchisti), tak i proti zakročujícím policistům, si vyžádala zvýšené úsilí zejména antikonfliktního týmu, kterému se podařilo v několika vypjatých situacích ovlivnit nálady rizikových skupin, a odvrátit tak střety a vyhrocené situace. Agresivita a nespokojenost s celospolečenským neřešeným stavem se obrátila proti přítomných policistům, a to i ze strany místních obyvatel, což je nový fenomén, se kterým se musí v následujícím období počítat a připravit se na něj.

· K vážnějším výtržnostem došlo v březnu 2008 při prvoligovém fotbalovém utkání (Jablonec n. N. x Brno) v sektoru vlajkonošů hostí, kteří ukopali 52 sedaček, poškodili ochrannou mříž a převrátili mobilní WC – šk. 69 tis. Kč. Dále byla poškozena 2 služební vozidla PČR a videokamera. Jeden policista byl zasažen plastovou židlí.

· V červnu 2008 bylo přijato bezpečnostní opatření v souvislosti s ohlášeným protestním pochodem a demonstrací Autonomních nacionalistů sever "Proti toleranci a dekriminalizaci drog“, které proběhlo dne 14.6.2008 v Děčíně. Ze strany pravicových extremistů se pochodu zúčastnilo cca 200 osob. Během akce se uskutečnily 4 projevy, při kterých nedošlo k žádnému protiprávnímu jednání. Skupinka asi 80 levicově zaměřených osob se pokusila narušit pochod i jejich projev, v čemž bylo zabráněno policisty a k narušení klidu a veřejného pořádku nedošlo.
· Na podzim roku 2008 proběhly v Janově celkem 3 ohlášené demonstrace Dělnické strany, z nichž nejzávažnější se uskutečnila 17. 11. 2008, které se zúčastnilo 700 osob z řad radikálů. V průběhu pochodu došlo k masivnímu narušení veřejného pořádku a následoval zákrok pořádkových sil PČR. V této souvislosti je stíháno 6 osob pro trestné činy výtržnictví, útoku na veřejného činitele , případně podněcování k rasové a národnostní nesnášenlivosti.

15.  Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnosti policie  

V oblasti personální práce byl kladen důraz na stabilizaci početních stavů policistů. Po nepříznivém vývoji v roce 2007 se situace v roce 2008 zlepšila a byly vytvořeny podmínky pro postupné naplnění stavů. Přijato bylo celkem 385 (+100) nových policistů a služební poměr skončilo 282 (-143) policistů. V průběhu roku došlo v rámci organizačních změn k zrušení 62 pracovních míst občanských zaměstnanců zařazených na ekonomických pracovištích v rámci správy kraje. 

· Zahájeno bylo trestní stíhaní proti 18 policistům pro 26 skutků., z toho 9 bylo zproštěno výkonu služby. Uloženo bylo celkem 312 kázeňských trestů. 

· Zrušeno bylo Obvodní oddělení Ludvíkovice (DC) a Oddělení hlídkové služby Teplice II. Nově zřízeno bylo Obvodní oddělení Hřensko (DC) a Oddělení hlídkové služby  Varnsdorf (DC). V řídících funkcích se uskutečnilo celkem 42 změn.

· Skupinou vnitřní kontroly bylo přijato celkem 400 stížností (-56), z nichž dosud bylo ukončeno jako důvodných 28 (-20) a částečně důvodných 13 (+8), 35 stížností je ještě v rozpracování.
Celá řada úkolů byla plněna v souvislosti s reformou policie, zánikem okresních ředitelství od 01.01.2009 a přejmenováním útvaru na Krajské ředitelství police Severočeského kraje (dále jen „krajské ředitelství“) bylo nutno zabezpečit např.:

· stanovené činnosti související s výstavbou nového krajského ředitelství policie v Liberci,

· byla provedena revize interních aktů řízení ředitele správy kraje s ohledem na legislativní hospodárnost a byl zabezpečen plynulý přechod na kompletní elektronizaci IAŘ a vytvoření elektronické organizační struktury (využívané publikačním systémem eSIAŘ). Do tohoto systému byly vloženy interní akty řízení jak ministra vnitra, tak policejního prezidenta, ředitele správy kraje, tak nově i další vedoucí funkcionáři krajského ředitelství. Těmto opatřením předcházela  rozsáhlá školení a metodická pomoc realizovaná pracovníky kanceláře ředitele správy.

Nadále byly plněny úkoly v rámci zavádění projektu community policing do práce uniformované policie. Cílem bylo, aby policisté územních organizačních článků odsloužili maximální množství hodin v hlídkové a obchůzkové službě, především v přidělených okrscích; odlivem většího počtu policistů se to u některých útvarů ne vždy dařilo plnit.


Policie Severočeského kraje již několik let aplikuje sebehodnocení organizace podle modelu EFQM Excelence jako nástroje neustálého zkvalitňování svých služeb. V uplynulém roce se přihlásila do soutěže Národní ceny kvality České republiky 2008, kde jsou oceňovány organizace soukromého i veřejného sektoru za svůj pokrok v oblasti managementu kvality. Úspěšně prošla procesem hodnocení skupinou certifikovaných expertů a stala se držitelem „Ocenění za zlepšení výkonnosti organizace ve veřejném sektoru“.

· Tým kvality okresního ředitelství Ústí n. L. např. zpracoval akční plán s názvem „Prezentování Policie ČR a oslovení možných budoucích kolegů ze středních škol a učilišť s maturitou“. V dubnu proběhly přednášky na středních školách s cílem přilákat do řad policie nové muže i ženy. Jako zpětná vazba byly rozdány dotazníky a na základě pozitivních výsledků bylo rozhodnuto v tomto akčním plánu pokračovat.

V rámci „ostatních činností policie“ v působnosti útvaru bylo v roce 2008 řešeno celkem 28 (-6) případů krádeží a ztrát zbraní. V rámci dohledu bylo provedeno 40 kontrolních akcí na provozování střelnic podléhající registraci, přičemž ani v jednom případě nebylo přistoupeno k pozastavení provozu.

16.  Prevence

V oblasti prevence byla prováděna opatření v průběhu roku 2008 v rámci tří celorepublikových preventivních akcí:

· Jednalo se o dopravně preventivní akci „Zebra“, jejím cílem je snížení počtu dopravních nehod s účastí chodců. Preventisté ve všech deseti okresech oslovili celkem 3 482 chodců u 117 přechodů pro chodce.
· Ve spolupráci s GŘ Českých drah byl realizován projekt pod názvem „Preventivní vlak“. V železničních stanicích v okresech Ústí nad Labem, Děčín, Liberec a Česká Lípa byl ve dnech 3.-7. března 2008.
· Projekt realizovaný ve spolupráci s Českou pojišťovnou a. s. „Jezdíme s úsměvem“, která je zaměřena na dodržování stanovené rychlosti v blízkosti základních škol. V rámci správy kraje - v době od 22. září do 10. října 2008 - se akce  zúčastnilo 631 žáků základních škol, zkontrolováno bylo celkem 520 vozidel, rozdáno bylo 475 usměvavých a 62 zamračených autíček.

Do výukového programu „Ajaxův zápisník“ se letos v severních Čechách zapojilo celkem 17 000 žáků základních a speciálních škol. 

Z dalších mnoha aktivit lze uvést např. intenzivní spolupráci preventistů s manažery prevence kriminality magistrátů a městských úřadů, činnost v metodické radě pro prevenci kriminality  (poradní orgán policejního prezidenta), činnost v komisích pro tvorbu strategie prevence kriminality na krajských úřadech v Ústí nad Labem a v Liberci, činnost v pracovní skupině pro problematiku menšin, v pracovní skupině pro osoby ohrožené drogou a  činnost v republikové komisi  pro výběr projektů prevence kriminality. Obdobně jako v letech minulých byla organizována celá řada přednášek a besed pro žáky, studenty, pedagogy a seniory, jejichž cílem bylo zejména zvyšování právního vědomí, dopravní výchova, boj se šikanou a problematika užívání drog. Pořádány byly četné preventivní aktivity zaměřené na prezentaci a přiblížení práce policie veřejnosti. 

· Ve spolupráci s městem Česká Lípa proběhly přednášky na vybraných základních a středních školách k problematice sprejerství, což mělo za cíl snížit počet těchto nelegálních maleb ve městě.

· Pokračovala spolupráce s policisty saské policie a PIS OŘP Chomutov a Most; společně proběhla výtvarná soutěž pro děti jak v ČR , tak i v SRN, kamion prevence saské policie, ap.
17.  Ostatní

Pozornost byla věnována spolupráci s orgány samosprávy, zaměřena byla zejména na plnění úkolů policisty v rámci vymezené územní odpovědnosti ve vztahu vůči veřejnosti. Důležitou oblastí je rovněž součinnost s neziskovými organizacemi, které se starají například o narušenou mládež (charity, atp.). Velmi dobrá je spolupráce s MěP, zejména  při vyhodnocování záznamů z průmyslových kamer.

Standardním způsobem pokračovala spolupráce s policejními orgány SRN, ať v rámci společného výkonu služby nebo realizacemi společných preventivních akcí. Úspěšně pokračovala vzájemná spolupráce mezi policisty služební kynologie v rámci konání přeborů ve výcviku služebních psů. Byla zajišťována vzájemná výměna informací a vyřizování žádostí oddělením zahraničních styků s SRN. V roce 2008, po vstoupení platnosti smlouvy s Polskem, o spolupráci policejních orgánů, se výrazně zvýšil i počet vyřizovaných dožádání a rozvoj spolupráce na úrovni okresních ředitelství s touto stranou.
Odchodem cizinecké policie z příhraniční oblasti byla zavedena zvýšená obchůzková činnost v těchto místech, což bylo velmi kladně hodnoceno i ze strany místní samosprávy.

18.  Závěr – shrnutí, vyhodnocení, vytýčení bezpečnostních rizik

Bezpečnostní situace zůstala v převážné míře beze změny, vstup České republiky do schengenského prostoru nepřinesl žádné dramatické změny, k čemuž jistě přispěla velmi dobrá úroveň komunikace se zahraničními partnery na všech úrovních.

Z pohledu vývoje kriminality bylo pro hodnocené období charakteristické mírné snížení nápadu trestných činů (-4 %) a poněkud vyšší propad počtu objasněných skutků (-9,3 %). Odlišné výsledky statistických výstupů ve srovnání s loňským rokem byly zčásti ovlivněny novým způsobem statistického vykazování, zejména se to promítlo do vykazování hospodářské, násilné, mravností a drogové kriminality. Nižší podíl objasněnosti byl rovněž ovlivněn vyššími nároky na plnění úkolů způsobené současným personálním stavem.

K ovlivnění vývoje nápadu a objasněnosti trestné činnosti byla realizována celá řada bezpečnostních opatření, zejména v problematice majetkové a násilné kriminality. Řešeny byly náročné úkoly v oblasti zajišťování klidu a veřejného pořádku, především pak při konání rizikových sportovních utkání a v souvislosti s akcemi extrémistických skupin. 

. V oblasti dopravní nehodovosti byl zaznamenán nepříznivý vývoj v jejich následcích, což se promítlo ve vyšším počtu úmrtí, těžce i lehce zraněných osob.  
Pozitivní vývoj byl zaznamenán v oblasti majetkové kriminality jako celku, kde při udržení procentuální objasněnosti se podařilo zvrátit loňský nárůst trestných činů. Kladně lze hodnotit stav na úseku kriminality dětí a mladistvých. 

V oblasti extremismu s ohledem na události v Janově z konce roku 2008 se dá očekávat další zvýšená aktivita extremistických skupin, a to i v souvislosti s konáním akcí souvisejících s naším předsednictvím EU.

Kladně lze hodnotit vzájemnou součinnost v rámci útvaru, činnost na úseku prevence kriminality a v zavádění přístupu community policing v praktickém výkonu služby. Výrazem vysokého ohodnocení trvalého zkvalitňování práce bylo nepochybně získání „Ocenění za zlepšení výkonnosti organizace ve veřejném sektoru“, kterou správa kraje v loňském roce obdržela. 

Hlavní úkoly pro rok 2009: 

· plynulé zvládnutí úkolů vyplývajících z organizačních změn v rámci reformy policie a zajištění úkolů souvisejících se zřízením organizační složky státu,

· zajištění bezpečnosti a pořádku při akcích souvisejících s předsednictví České republiky v Radě EU a v souvislosti s pořádáním FIS Mistrovství světa v klasickém lyžování v Liberci v únoru 2009, 

· zajištění bezpečnosti a veřejného pořádku v souvislosti se zvyšujícími se aktivitami extremistických hnutí, 

· eliminace trestné činnosti především v oblasti násilné kriminality (loupeží) a v majetkové kriminalitě po linii krádeží motorových vozidel.
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