Policie ČR, IC (OSPOD), soudy – tři pilíře pro realizaci pomoci obětem DN
Přístup k řešení domácího násilí v České republice lze vyjádřit pomocí třech pilířů,  které znázorňují propojení všech složek, které poskytují pomoc a ochranu obětem domácího násilí:

I. pilíř 
Policie České republiky (zásah na místě incidentu a po splnění zákonných podmínek uplatnění institutu vykázání)

II. pilíř 
Intervenční centra a orgány sociálně-právní ochrany dětí (následná psychologická, sociální a právní pomoc ohroženým osobám a ochrana nezletilých osob) 
III. pilíř 
Justice (občanskoprávní řešení na základě předběžného opatření na návrh ohrožené osoby)

Úspěšnost aplikace vykázání je podmíněna existencí shora uvedeného systému tří pilířů, kdy všechny složky, které jsou do nich včleněny, spolu musí navzájem spolupracovat a navenek fungovat jako jeden celek.
 Policie České republiky (I. pilíř) reaguje na oznámení případů, kdy dochází k násilí mezi blízkými osobami nebo mezi jinými osobami, které spolu žijí ve společném obydlí a provádí zásah na místě incidentu. Na policii je přitom přenesena plná odpovědnost za jeho bezchybné provedení, kdy je třeba, aby byly uplatněny prvky jako operativnost,  rozhodnost, erudice, zkušenost, empatie  atd.   

Cílem tohoto zásahu je zastavit násilí, poskytnout ochranu a bezpečnost ohrožené osobě a pokud jsou  naplněny zákonné podmínky pro vykázání, jeho provedení.  
Násilná osoba je vykázána z  obydlí, které obývá společně s ohroženou osobou, jakož i z jeho bezprostředního okolí, na dobu 10 dnů. Zároveň je jí uložena povinnost zdržet se vstupu do tohoto prostoru a zdržet se styku nebo navazování kontaktu s ohroženou osobou. Policie provede do 3 dnů od provedení vykázání kontrolu, zda vykázaná osoba podmínky vykázání dodržuje.  Zásah státu, vstup do privátní sféry, se děje s ohledem na náležité zajištění základních lidských práv a svobod ohrožené osoby a lze tak učinit i proti její vůli.     
Dalším úkolem policie je předání kontaktu ohrožené osobě na instituce, které poskytují pomoc obětem domácího násilí, tzn. i intervenčním centrům (II. pilíř), která poskytují ohroženým osobám psychologickou, sociální a právní pomoc. Oznámení příslušnému intervenčnímu centru zasílá policie do 24 hod. od vstupu do společného obydlí, kde provedla vykázání. Zda ohrožená osoba využije tuto pomoc, je na jejím rozhodnutí.  Pokud žije ve společném obydlí s ohroženou a násilnou osobou osoba mladší 18 let, policie musí do 24 hodin od vstupu do společného obydlí, tuto skutečnost oznámit i příslušnému orgánu sociálně-právní ochrany dětí (II. pilíř).
Po celou dobu vykázání se může ohrožená osoba obracet na policii o pomoc   v případě, že ze strany vykázané osoby dojde k porušení podmínek vykázání. Kontrolu dodržování povinností, které vyplývají vykázané osobě z vykázání, musí  policie vykonat do 3 dnů od jeho provedení. S ohledem na závažnost  porušení povinností za ně ukládá sankce.  

Fakultativním článkem je justice (III. pilíř). Do 24 hodin od vstupu policisty do společného obydlí musí policista zaslat kopii úředního záznamu o vykázání soudu, který je příslušný k rozhodnutí o návrhu na vydání předběžného opatření podle občanského soudního řádu. Do řešení případu domácího násilí se soud zapojí na základě iniciativy ohrožené osoby, kdy  jde o řešení její situace občanskoprávní cestou.  Může podat návrh na vydání předběžného opatření, na základě něhož osoba, která se dopouští násilného jednání vůči ohrožené osobě, musí dočasně opustit společné obydlí, jakož i jeho bezprostřední okolí, nebo do něj nevstupovat, zdržet se setkávání a navazování kontaktů s ohroženou osobou. Toto předběžné opatření vydává soud ve lhůtě 48 hodin od podání návrhu a trvá 1 měsíc od jeho vykonatelnosti, kdy v odůvodněných případech může být doba trvání předběžného opatření prodloužena na návrh ohrožené osoby až na 1 rok.  Ve většině případů navazuje na policejní vykázání, ale tuto možnost dává zákon ohrožené osobě i v případě, že tomuto předběžnému opatření nepředcházelo vykázání podle zákona o policii.
Ohrožená osoba také může v rámci občanskoprávního řízení řešit další otázky, které se týkají jejího soužití s násilnou osobou - podat návrh na rozvod manželství, na vypřádání společného jmění manželů včetně společného bydlení, úpravu styku  s nezletilými dětmi apod. 
Další role soudu je v rámci trestního řízení, kdy soud rozhoduje o vzetí do vazby násilné osoby,  vině a trestu a výkonu trestu v případě, že se násilná osoba dopustila trestného činu vůči ohrožené osobě nebo pokud maří  závažným nebo opakovaným jednáním vykázání nebo předběžné opatření soudu.

Náhled české justice na případy domácího násilí prošel určitým vývojem. Zpočátku se jednalo o extrémní náhled, kdy domácí násilí bylo považováno za striktně soukromou věc, a zásah státu nepřicházel v úvahu, nebo bylo  důsledně kriminalizováno, kdy v případě jeho zjištění stát okamžitě vstupoval do soukromí, zjistil pachatele  a odsoudil ho. 

V současné době je uplatňován preventivní přístup při řešení případů domácího násilí, jehož cílem není primárně stíhat a trestat násilné osoby, nýbrž pomoci ohroženým osobám zastavit násilné incidenty včas a účinným zásahem zvnějšku. Tento typ je považován za nejvhodnějším typem reakce na domácí násilí a je doporučován OSN, a poslanci Evropského parlamentu pro svoji komplexnost, účinnost a finanční nenáročnost.  Je postaven na sociálním a právním principu. Po právní linii jde o kombinaci správně právních, občanskoprávních a trestněprávních nástrojů. Jde o využití správních orgánů (policie), justice (soudy civilní, správní a trestní) a poskytovatele sociálních služeb (IC, OSPOD) a vzájemnou kombinaci předností, opatření a prostředků všech těchto složek. Podstatou reakce na domácí násilí je přesunutí náhledu na jeho řešení z oblasti represivní do oblasti preventivní, jak již bylo výše zmíněno, a intervence státu. Podstatou je včasná reakce s cílem navrátit vztah ohrožený domácím násilím do normálu. Často se setkáváme s tím, že samy ohrožené osoby nevolají po represi, ale o zabezpečení normálního slušného partnerského života bez násilí. 
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