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ŠANCE PRO VÁŠ ROZVOJ
TISKOVÁ ZPRÁVA KRAJSKÉHO ŘEDITELSTVÍ POLICIE KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE
Započetí výstavby projektu Kontaktní a koordinační centra II - Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje
Ještě na sklonku loňského roku byla zahájena výstavba kontaktních a koordinačních center v rámci programu Kontaktní a koordinační centra II – Krajského ředitelství policie Královéhradeckého kraje. Tento projekt snažící se ještě o větší přiblížení k občanům a poskytování určitého komfortu při styku s policisty, je zařazen do oblasti Integrovaného operačního programu „Šance pro Váš rozvoj“ a uchází se o spolufinancování z prostředků Evropské unie a Evropského fondu pro regionální rozvoj.
Realizace projektu byla zahájena dne 8. prosince 2009 v níže jmenovaných objektech Krajského ředitelství policie Královéhradeckého kraje:
OOP Nový Bydžov

OOP1 Hradec Králové

DI Hradec Králové

V letošním roce bude zahájena realizace následujících kontaktních a koordinačních center Krajského ředitelství policie Královéhradeckého kraje:

OOP Dvůr Králové nad Labem

OOP Jaroměř

OOP Broumov

Hlavním cílem projektu je zajištění podmínek pro nepřetržitou pohotovost, pro příjem ohlášení vzniku mimořádné události, její vyhodnocení a neodkladný zásah v místě mimořádné události a zajištění podmínek pro efektivní koordinaci při vzniku kalamitních situací. 

Kontaktní a koordinační centra podstatně zkvalitní a zefektivní podmínky při prevenci a řešení mimořádné události, poskytnou občanům v kontaktním místě nezbytný informační a koordinační servis a budou tak pro občany sloužit jako opěrné pomocné body, které se v rámci IZS budou podílet zejména na zajištění: 

·     záchrany bezprostředně ohrožených osob

·     koordinace při řešení mimořádných událostí v rámci IZS

·     podávání nezbytných informací o mimořádné události a provádění záchranných a likvidačních prací sdělovacím prostředkům a veřejnosti.

Kontakt na zodpovědného pracovníka, tiskového mluvčího apod.: 974 521 208
Řídící orgán: Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
Zprostředkující  subjekt: Ministerstvo vnitra ČR
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