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I N F O R M A C E

Inovativní preventivní projekt středočeské policie
K6 - šest pater prevence

Dne 8. ledna 2024 oficiálně zahájilo Krajské ředitelství policie Středočeského kraje, ve spolupráci s organizací Bezpečná společnost z.s. a Nadací O2, realizaci unikátního preventivního projektu „K6 – šest pater prevence“. Projekt umístěný v objektu Obvodního oddělení Policie ČR na Karlštejně nabízí jedinečné programy zaměřené na prevenci kriminality, rizikového chování
a závislostí.

Hlavním prvkem projektu je nový, tvůrčí a inovativní přístup ke vzdělávání a získávání dovedností pro život, založený na využití moderních technologiích, zážitku a herní interaktivity. Návštěvníci se ocitnou v šesti tematických patrech prevence, která kombinují technologie, jako jsou 3D projekce, simulace, programovatelné ozoboty a edukativní obsah, přizpůsobený jednotlivým tématům, kterými jsou moderní branná výchova, kyberprostor a mediální gramotnost, problematika závislostí, šikana a sexuální násilí, bezpečnost v dopravě a aktuální bezpečnostní problematika.

Projekt K6 je určen pro různé cílové skupiny, včetně dětí předškolního věku, žáků základních 
a středních škol, rodičů a seniorů. Hlavní důraz je kladen na organizované skupiny žáků a studentů. „Budova Obvodního oddělení Policie ČR na Karlštejně, kde se projekt K6 nachází, je vybavena špičkovými technologiemi, včetně terminálu POL POINT, který umožňuje bezkontaktní podávání oznámení. Šest tematických místností poskytne návštěvníkům komplexní zážitkový program – od simulací krizových situací a poskytování první pomoci až po interaktivní hry zaměřené na prevenci a bezpečnost,“vysvětlil ředitel středočeské policie brig. gen. Václav Kučera a současně autor projektu.
Projekt „K6 – šest pater prevence“ realizuje Krajské ředitelství policie Středočeského kraje za podpory pracovníků prevence z Oddělení tisku a prevence KŘP Středočeského kraje a dále za velmi významné podpory od Nadace O2 na základě memoranda o spolupráci spolu s dalšími partnery.

Nadace O2 byla při tvorbě témat a obsahu v projektu K6 prostřednictvím nových technologií velmi významným partnerem. „V preventivním centru K6 nabízíme téměř celý obsah našeho vzdělávacího programu O2 Chytrá škola, který již více než šest let obohacujeme materiály o digitální gramotnosti. Návštěvníci si tak mohou vyzkoušet různé kvízy, pustit si vzdělávací videa a také si třeba zahrát novou online hru NetKnights. Ta kombinuje zábavu s učením a pomáhá lépe se zorientovat v online světě," říká Dominika Herdová, ředitelka Nadace O2. A dodává: „Jsem přesvědčena, že toto dlouhodobé a významné partnerství přispěje k lepšímu pochopení důležitosti bezpečného a smysluplného využívání technologií napříč generacemi.“
Pilotní provoz projektu bude vyhodnocen na konci roku 2025. Policie Středočeského kraje očekává, že tento inovativní přístup k prevenci významně přispěje k posílení bezpečnosti a zodpovědného chování napříč celým krajem. Prevence je klíčem k bezpečnější budoucnosti a jasným dokladem toho, že proti zločinu se dá bojovat i preventivními opatřeními a to i s využitím moderních technologií.

                                                                                     Brig. gen. JUDr. Václav Kučera, PhD., MBA

                                                                                                                ředitel KŘP
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