Medializace Český pitaval – Ostrava, 9. 12. 2009 

Muž zabránil pohlavnímu zneužívání, dnes za to dostal ocenění 
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Ostrava 8. prosince (ČTK) - Ocenění Český pitaval, které policie uděluje za příkladnou pomoc, která přispěla k dopadení pachatelů, převzal dnes 56letý Zdeněk Fišárek. Letos v dubnu přímo při činu přistihl 15letého mladíka, jak zneužívá čtyřletou neteř. Dvojici našel ve křoví v Ostravě-Zábřehu během procházky. "Nejdřív jsem si myslel, že ve křoví jen starší dítě dává holčičku čůrat. Pak mi to ale přišlo podivné. Pochopil jsem, že se tam něco děje. Oddělil jsem je od sebe a zavolal policii," řekl dnes ČTK oceněný muž. 


Mladík svou neteř měl hlídat. Během hry ji ale dovedl do křoví, kde ji částečně svlékl a začal osahávat. "S ohledem na věk nemůžeme specifikovat, co se mezi nimi stalo. Došlo tam ale k určitým sexuálním praktikám," řekla novinářům policistka, která případ vyšetřovala. Dodala, že podle psychologických posudků chlapec netrpí žádnou sexuální deviací. "Byl to pro něj experiment," uvedla. 


Podle ní se Fišárek zachoval velmi dobře. "Nebyl na zadrženého vůbec agresivní. Naopak s ním do příjezdu policie komunikoval, uklidňoval ho a vlastně ho i připravil na to, že policie přijede," řekla. Ředitel ostravské policie Tomáš Landsfeld dodal, že podobná všímavost je důležitá. "Díky lidem, kteří nejsou lhostejní k tomu, co se děje v jejich okolí, se nám daří dopadnout některé pachatele. Je to pro nás důležité," řekl. 


Ocenění Český pitaval uděluje policie ve spolupráci s Českou pojišťovnou. Zatím jej předává jen ostravská a opavská policie, v budoucnu by se ale mohlo rozšířit i do jiných regionů, podobně jako v minulosti například ocenění Gentleman silnic. 


Fišárek je již čtvrtým mužem, který se jím může pochlubit. Ocenění před ním převzal muž, který policii předal exhibicionistu, další chytil opilého řidiče, který na přechodu srazil chodce. Oceněn byl i muž, který v Opavě dopadl zlodějku. 


David Moravec sap 

Uděleno již čtvrté osvědčení Český pitaval 
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OSTRAVA - Ocenění Český pitaval, které policie uděluje za příkladnou pomoc, která přispěla k dopadení pachatelů, převzal včera 56letý Zdeněk Fišárek (na snímku uprostřed). Letos v dubnu přímo při činu přistihl 15letého mladíka, jak zneužívá čtyřletou neteř. Dvojici našel v křoví v Ostravě-Zábřehu během procházky. 

Nejdřív jsem si myslel, že ve křoví jen starší dítě dává holčičku čůrat. Pak mi to ale přišlo podivné. Pochopil jsem, že se tam něco děje. Oddělil jsem je od sebe a zavolal policii, řekl včera oceněný muž. Mladík svou neteř měl hlídat. Během hry ji ale dovedl do křoví, kde ji částečně svlékl a začal osahávat. S ohledem na věk nemůžeme upřesnit, co se mezi nimi stalo. Došlo tam ale k určitým náznakům pohlavního zneužití, řekla novinářům policistka, která případ vyšetřovala. Dodala, že podle posudků chlapec netrpí žádnou úchylkou. Prý to pro něj byl pokus. Podle ní se Fišárek zachoval velmi dobře. Nebyl na zadrženého vůbec útočný. Naopak s ním do příjezdu policie mluvil, uklidňoval ho a vlastně ho i připravil na to, že policie přijede, řekla. 

Ředitel ostravské policie Tomáš Landsfeld dodal, že podobná všímavost je důležitá: Díky lidem, kteří nejsou lhostejní k tomu, co se děje v jejich okolí, se nám daří dopadnout některé pachatele. Je to pro nás důležité. 

Ocenění Český pitaval uděluje policie ve spolupráci s Českou pojišťovnou. Zatím jej předává jen ostravská a opavská policie, v budoucnu by se ale mohlo rozšířit i do jiných krajů, podobně jako v minulosti například ocenění Gentleman silnic. Fišárek je již čtvrtým mužem, který se jím může pochlubit. Ocenění před ním převzal muž, který policii předal muže, co se obnažoval na veřejnosti; další chytil opilého řidiče, který na přechodu srazil chodce. Oceněn byl i muž, který v Opavě dopadl zlodějku. 

FOTO - ČTK/Drahoslav RAMÍK 
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Nebyl lhostejný, pomohl dívce 

Ostrava - Ocenění Český pitaval udělují policisté za příkladnou pomoc, která přispěla k dopadení pachatelů. Včera cenu převzal šestapadesátiletý Zdeněk Fišárek. Letos v dubnu přímo při činu přistihl 15letého mladíka, jak zneužívá čtyřletou neteř. 
Dvojici Fišárek našel ve křoví v Ostravě-Zábřehu během procházky. "Nejdřív jsem si myslel, že ve křoví jen starší dítě dává holčičku čůrat. Pak mi to ale přišlo podivné. Pochopil jsem, že se tam něco děje. Oddělil jsem je od sebe a zavolal policii." Pokračování na str. C2 

Nebyl lhostejný, pomohl malé dívce 

Pokračování ze str. C1 
Mladík svou neteř měl hlídat. Během hry ji ale dovedl do křoví, kde ji částečně svlékl a začal osahávat. "S ohledem na věk nemůžeme specifikovat, co se mezi nimi stalo. Došlo tam ale k určitým sexuálním praktikám," řekla policistka, která případ vyšetřovala. Dodala, že podle psychologických posudků chlapec netrpí žádnou sexuální deviací. "Byl to pro něj experiment," uvedla. Podle ní se Fišárek zachoval velmi dobře. "Nebyl na zadrženého vůbec agresivní. Naopak s ním do příjezdu policie komunikoval, uklidňoval ho a vlastně ho i připravil na to, že policie přijede," řekla. 

Každý, kdo není lhostejný, pomáhá Ředitel ostravské policie Tomáš Landsfeld dodal, že podobná všímavost je důležitá. "Díky lidem, kteří nejsou lhostejní k tomu, co se děje v jejich okolí, se nám daří dopadnout některé pachatele. Je to pro nás důležité," řekl Landsfeld. 


Ocenění Český pitaval uděluje policie ve spolupráci s Českou pojišťovnou. Zatím jej předává jen ostravská a opavská policie, v budoucnu by se ale mohlo rozšířit i do jiných regionů, podobně jako v minulosti například ocenění Gentleman silnic. 
Fišárek je již čtvrtým mužem, který se jím může pochlubit. 


Ocenění před ním převzal muž, který policii předal exhibicionistu, další chytil opilého řidiče, který na přechodu srazil chodce. Oceněn byl i muž, který v Opavě dopadl zlodějku. 

Foto autor| Foto - ČTK - DRAHOSLAV RAMÍK 

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - severni Morava a Slezsko 

Policie ocenila muže, který dopadl zvrhlíka 
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V pořadí čtvrtým českým držitelem ocenění Český pitaval, které uděluje policie ve spolupráci s Českou pojišťovnou, se stal v úterý šestapadesátiletý Zdeněk Fišárek z Ostravy, který v dubnu přistihl patnáctiletého chlapce při pohlavním zneužívání čtyřleté holčičky. Tím, že překazil zvrhlíkovi jeho čin a zavolal policii, pravděpodobně zabránil mnohem vážnějším následkům. 


Událost se odehrála 5. dubna na odlehlém místě v Ostravě-Zábřehu, kde byl Fišárek na procházce. V křoví uviděl patnáctiletého mladíka, jak vykonává sexuální praktiky na poloobnažené čtyřleté dívce. 


"Zpočátku to vypadalo, jako by ji dával vyčurat. Naštěstí to bylo začátkem jara, křoví ještě nebylo zelené a bylo přes něj vidět. Kdyby se to odehrálo o měsíc později, asi bych si toho nevšiml," řekl Fišárek. 


Dodal, že mladíka okřikl, aby svého jednání zanechal. "Vůbec se nesnažil utéct, jenom říkal, abych nevolal policii," dodal muž. Až později se od policistů dozvěděl, že chlapec měl holčičku hlídat - šlo o dceru jeho starší sestry. 


Vyšetřovatelka případu Marcela Musálková řekla, že výslech holčičky probíhal ve speciální výslechové místnosti, která je zařízena jako dětská herna. U obviněného strýce znalecké posudky nezjistily žádnou sexuální úchylku ani psychickou poruchu. "Z jeho strany šlo spíše o sexuální experimentování," řekla Musálková. Mladík je nyní obviněn z pohlavního zneužívání a o trestu by měl v nejbližší době rozhodnout ostravský okresní soud. 


Projekt Český pitaval, který je obdobou projektu Gentleman silnic, vznikl začátkem tohoto roku na ostravském policejním ředitelství díky absenci okamžitého ocenění lidí, kteří nejsou lhostejní ke svému okolí a výrazným způsobem pomohli v boji s trestnou činností. 

Foto popis| Ocenění Zdeňku Fišárkovi předal ředitel ostravské policie Tomáš Landsfeld. V pozadí moravskoslezský policejní ředitel Tomáš Tuhý.

 
Foto autor| Foto PRÁVO - Aleš Honus 

Regionální mutace| Právo - Severní Morava 

Pojišťovna ocenila pomoc policii 

Zdroj:
Opavský a Hlučínský deník; Benešovský deník, Berounský deník, Blanenský deník, Boleslavský deník, Brněnský deník, Bruntálský a Krnovský deník, Břeclavský deník, Českobudějovický deník, Českokrumlovský deník, Českolipský deník, Domažlický deník, Frýdecko-Místecký a Třinecký deník, Havířovský deník, Havlíčskobrodský deník, Hodonínský deník, Hradecký deník, Hranický deník, Chebský deník, Chrudimský deník, Jablonecký deník, Jičínský deník, Jihlavský deník, Jindřichohradecký deník, Karlovarský deník, Karvinský deník, Kladenský deník, Klatovský deník, Kolínský deník, Krkonošský deník, Kroměřížský deník, Kutnohorský deník, Liberecký deník, Mělnický deník, Moravskoslezský deník, Náchodský deník, Novojičínský deník, Nymburský deník, Orlický deník, Pardubický deník, Pelhřimovský deník, Písecký deník, Plzeňský deník, Prachatický deník, Pražský deník, Příbramský deník, Rakovnický deník, Rokycanský deník, Rychnovský deník, Slovácký deník, Sokolovský deník, Strakonický deník, Svitavský deník, Táborský deník, Tachovský deník, Třebíčský deník, Valašský deník, Vyškovský deník, Zlínský deník, Znojemský deník, Žatecký a lounský deník, Žďárský deník 
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Ostrava - Další ocenění, které uděluje Česká pojišťovna veřejnosti za pomoc policii, putuje do Ostravy. Cenu Český pitaval tam převzal šestapadesátiletý Zdeněk Fišárek. Ten zadržel pachatele, který se obnažoval před čtyřletou dívkou, a přivolal policii. Moravskoslezský kraj jde zatím ve spolupráci občanů s policií příkladem. První dvě ceny Český pitaval putovaly už na jaře právě do Ostravy, třetí pak do Opavy. 

(red) 


Muž zachránil čtyřletou dívku, kterou v křoví zneužíval patnáctiletý chlapec 
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Ostrava - Toho dne šel jako jindy na malou procházku. V˙nedalekém křoví si všiml dvou postav. Mohl mávnout rukou a jít dál. On se však rozhodl jinak. V úkrytu našel patnáctiletého chlapce zneužívajícího čtyřletou dívenku. Ihned oba oddělil a zavolal policii. Takový je příběh šestapadesátiletého Zdeňka Fišárka z Ostravy, který včera převzal ocenění Český pitaval. Titul tradičně uděluje Česká pojišťovnave spolupráci s ostravskou policií těm, kteří nezištně pomohli člověku v nouzi. 


Drama se odehrálo v dubnu letošního roku v Ostravě- Zábřehu. "Přes křoví bylo vidět, nemělo totiž listy. O měsíc či o dva později bych je přehlédl," vzpomínal Fišárek, který těmito místy pravidelně prochází. Zpočátku se domníval, že někdo dává čurat malé dítě. Něco se mu však na tom nezdálo. 


"Mám vnuka a vím, jak se malé děti dávají čurat. Tohle ale bylo něco jiného. Nedalo mi to, a raději jsem tam šel," řekl Fišárek. To co spatřil, mu vyrazilo dech. "Ten kluk ani nechtěl utíkat. Jenřekl, abych nevolal policii," dodal Fišárek. 


Jak se později ukázalo, chlapec byl strýcem malé dívenky a na přání rodičů ji měl venku hlídat. Místo toho ji ale vylákal do křoví. Naštěstí se neuchýlil k žádnému násilí. Podle vyšetřovatelky Marcely Musálkové ze severomoravské policie byly vztahy v rodině velmi dobré. Nikoho proto ani ve snu nenapadlo, že by se něco podobného mohlo stát. Vše nasvědčuje tomu, že za vším stála chlapcova nevyzrálost a touha po sexuálním experimentování, při kterém si jako objekt svého zájmu vybral malé dítě. Naštěstí se neuchýlil k násilí. Dívenka brala vše pouze jako hru. Podle znalců neutrpěla žádné trauma, které by poznamenalo její další vývoj. Nikdo však nedokáže říct, co by se stalo, kdyby náhodný svědek včas nezasáhl... 


Chlapec se bude před soudem zodpovídat z pohlavního zneužívání. Jako mladistvému mu hrozí jeden až čtyři roky žaláře. Více než trest je však podle Musálkové důležité to, že se jej podařilo odhalit dříve, než by v budoucnosti provedl něco závažnějšího. "Nyní je s ním možnost pracovat," řekla Musálkovástím, že mladíkovi mohou pomoci psychologové a další odborníci. 

JAROSLAV PERDOCH 

Foto - OCENĚNÍ. Zdeněk Fišárek převzal včera ocenění Český pitaval. 

Muž zabránil pohlavnímu zneužívání, dostal ocenění 
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Ostrava - Ocenění Český pitaval, které policie uděluje za příkladnou pomoc, která přispěla k dopadení pachatelů, převzal dnes 56letý Zdeněk Fišárek. Letos v dubnu přímo při činu přistihl 15letého mladíka, jak zneužívá čtyřletou neteř. Dvojici našel ve křoví v Ostravě-Zábřehu během procházky. 

"Nejdřív jsem si myslel, že ve křoví jen starší dítě dává holčičku čůrat. Pak mi to ale přišlo podivné. Pochopil jsem, že se tam něco děje. Oddělil jsem je od sebe a zavolal policii," řekl dnes ČTK oceněný muž. Mladík svou neteř měl hlídat. Během hry ji ale dovedl do křoví, kde ji částečně svlékl a začal osahávat. 

"S ohledem na věk nemůžeme specifikovat, co se mezi nimi stalo. Došlo tam ale k určitým sexuálním praktikám," řekla novinářům policistka, která případ vyšetřovala. Dodala, že podle psychologických posudků chlapec netrpí žádnou sexuální deviací. "Byl to pro něj experiment," uvedla. Podle ní se Fišárek zachoval velmi dobře. 

"Nebyl na zadrženého vůbec agresivní. Naopak s ním do příjezdu policie komunikoval, uklidňoval ho a vlastně ho i připravil na to, že policie přijede," řekla. Ředitel ostravské policie Tomáš Landsfeld dodal, že podobná všímavost je důležitá. "Díky lidem, kteří nejsou lhostejní k tomu, co se děje v jejich okolí, se nám daří dopadnout některé pachatele. Je to pro nás důležité," řekl. 

Ocenění Český pitaval uděluje policie ve spolupráci s Českou pojišťovnou. Zatím jej předává jen ostravská a opavská policie, v budoucnu by se ale mohlo rozšířit i do jiných regionů, podobně jako v minulosti například ocenění Gentleman silnic. Fišárek je již čtvrtým mužem, který se jím může pochlubit. Ocenění před ním převzal muž, který policii předal exhibicionistu, další chytil opilého řidiče, který na přechodu srazil chodce. Oceněn byl i muž, který v Opavě dopadl zlodějku. 

Odkaz na plný text článku: http://www.ceskenoviny.cz/zpravy/muz-zabranil-pohlavnimu-zneuzivani-dostal-oceneni/411143 

Cenu Český pitaval převzal v Ostravě muž, který zabránil zneužití dítěte 

Zdroj:
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8.12.2009

Název:
Cenu Český pitaval převzal v Ostravě muž, který zabránil zneužití dítěte
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WWW - Domácí zprávy


Fišárek pomohl dopadnout počátkem dubna patnáctiletého mladíka, který chtěl pohlavně zneužít čtyřletou dívku. Šel tehdy na procházku po Volgogradské ulici v Ostravě Zábřehu v místech, kde je gymnázium a u něj hřiště. V křoví viděl chlapce s holčičkou. 

"Kdyby to bylo o něco později, tak už bychom je přes listí křoví neviděli. Bylo mi jasné, že jde o něco velmi nezvyklého. Došel jsem k nim a uhodil na něj, začal prosit, ať nevolám policii. Holčička byla klidná, rozbrečela se až poté, co jsem ji oslovil," popsal okolnosti činu Fišárek. Původně si myslel, že tam někdo dává holčičku vyčůrat, ale pak pochopil, že jde asi o něco jiného. Podle vyšetřovatelů případu si chlapec uvědomoval, že dělá něco špatného. Podle zkoumání znalců jej k činu přiměla sexuální zvídavost. Dívenka byla jeho neteř a on ji v době činu měl hlídat. Nijak ji nezranil, odborníci u něj sklony k násilí nezjistili. 

Byl obviněn z trestného činu pohlavního zneužívání, kde mu hrozí trest odnětí svobody od dvou do osmi let, v případě mladistvých se snižuje na polovinu. Na soud zatím čeká. U dítěte se žádné posttraumatické stavy neprojevily. Fišárek je třetím Ostravanem, který byl titulem Český pitaval oceněn. Od České pojišťovny dostal nikoli tradiční hodinky, ale mobilní telefon. Autor / Zdroj - Mediafax 

Odkaz na plný text článku: http://www.regiony24.cz/11-72225-cenu-cesky-pitaval-prevzal-v-ostrave-muz--ktery-zabranil-zneuziti-ditete 

Malou holčičku zneužíval ve křoví patnáctiletý chlapec 
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Ostrava - Sexuální experimentování naštěstí překazil náhodný svědek, který v úterý převzal ocenění Český pitaval. 

Toho dne šel jako jindy na malou procházku. V nedalekém křoví si všiml dvou postav. Mohl mávnout rukou a jít dál. On se však rozhodl jinak. V úkrytu našel patnáctiletého chlapce zneužívajícího čtyřletou dívenku. Ihned oba oddělil a zavolal policii. 

Pomoc člověku v nouzi 

Takový je příběh šestapadesátiletého Zdeňka Fišárka z Ostravy, který v úterý převzal ocenění Český pitaval. Titul tradičně uděluje Česká pojišťovna ve spolupráci s ostravskou policií těm, kteří nezištně pomohli člověku v nouzi. 

Drama se odehrálo v dubnu letošního roku v Ostravě-Zábřehu. "Přes křoví bylo vidět, nemělo totiž listy. O měsíc či o dva později bych je přehlédl," vzpomínal Fišárek, který těmito místy pravidelně prochází. Zpočátku se domníval, že někdo dává čurat malé dítě. Něco se mu však na tom nezdálo. "Mám vnuka a vím, jak se malé děti dávají čurat. Tohle ale bylo něco jiného. Nedalo mi to, a raději jsem tam šel," řekl Fišárek. To co spatřil, mu vyrazilo dech. "Ten kluk ani nechtěl utíkat. Jen řekl, abych nevolal policii," dodal Fišárek. 


Odkaz na plný text článku: http://www.denik.cz/z_domova/malou-holcicku-zneuzival-ve-krovi-patnactilety-chl.html 

