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530 48 PARDUBICE
 

Č. j. KRPE-18541-1/ČJ-2021-1700KR

Pardubice 23. března 2021
E-podatelna:

xxxxxx
Příloha: 2 elektronické soubory
R O Z H O D N U T Í
Krajské ředitelství policie Pardubického kraje jako věcně a místně příslušná organizační složka státu podle § 8 odst. 1 zákona č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky a povinný subjekt podle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen „informační zákon“), r o z h o d l o podle ustanovení § 15 odst. 1 informačního zákona takto:
I.

Žádost žadatele xxxxx xxxxxxxxx, nar. xxx, místo pobytu xxxxxxxxx (dále jen „žadatel“), ze dne 9. března 2021 o poskytnutí informací podle informačního zákona a to rozkazu ředitele Krajského ředitelství policie Pardubického kraje č. 100/2013, kterým se vydává organizační řád Krajského ředitelství policie Pardubického kraje (dále jen „rozkaz“), se omezuje podle ustanovení § 11 odst. 1 písm. a) informačního zákona, co do části ohledně poskytnutí přílohy č. 1 k tomuto rozkazu.
II.
Žádosti žadatele ze dne ze dne 9. března 2021 o poskytnutí informace podle informačního zákona se vyhovuje co do zbylé části rozkazu (rozkaz a příloha č. 2 k tomuto rozkazu) a tyto informace budou žadateli poskytnuty.
Odůvodnění:
Dne 12. března 2021 postoupilo Policejní prezidium České republiky Krajskému ředitelství policie Pardubického kraje (dále jen „krajské ředitelství“) jako povinnému subjektu část žádosti žadatele ze dne 2. března 2021 a doplněné dne 9. března 2021, vše doručené Policejnímu prezidiu České republiky, kde požaduje poskytnout od krajského ředitelství jeho rozkaz (dále také „žádost“).


Krajské ředitelství k žádosti konstatuje, že požadovaný rozkaz byl vydán dne 8. listopadu 2013, téhož dne nabyl účinnosti a od svého vydání byl celkem 9x změněn. K jeho vydání došlo na základě vnitřního služebního předpisu vydaného Policejním prezidiem České republiky v souladu s ustanovením § 5 zákona č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů. Samotný rozkaz má dvě přílohy, kdy přílohu č. 1 tvoří organizační řád krajského ředitelství a přílohu č. 2 tvoří organizační schéma krajského ředitelství.

Krajské ředitelství proto k rozkazu musí nejprve uvést, že zejména jeho příloha č. 1 se výlučně vztahuje k vnitřním pokynům (služebním předpisům) a personálním předpisům Policie České republiky, neboť přílohu č. 1 k rozkazu tvoří organizační řád krajského ředitelství (dále také „organizační řád“). V rámci organizačního řádu pak je řešena působnost a organizace krajského ředitelství, řídící úrovně, stupně řízení a působnost organizačních článků krajského ředitelství. U organizačního řádu se proto jedná o vnitřní služební předpis (viz např. rozsudek Nejvyššího správního soudu č. j. 5 As 28/2007-89), který upravuje postupy, které se projevují výhradně uvnitř krajského ředitelství a nemají žádný výstup navenek a nikterak nedopadají do práv a právem chráněných zájmů osob stojích mimo krajského ředitelství. Protože krajské ředitelství vůči osobám stojících mimo krajského ředitelství postupuje podle právních předpisů, kterými jsou např. zákon č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, zákon č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změně některých zákonů (zákon o silničním provozu), zákon č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu (zákon o zbraních), zákon č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, zákon č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů, zákon č. 412/2005 Sb., o ochraně utajovaných informací a o bezpečnostní způsobilosti, zákon č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území České republiky a o změně některých zákonů, zákon č. 325/1999 Sb., o azylu, zákon č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), zákon č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, zákon č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, zákon č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek a dalších, které jsou veřejně přístupné ve Sbírkách zákonů České republiky nebo např. na hlavní stránce internetového portálu Ministerstva vnitra České republiky. Vzhledem k těmto shora uvedeným skutečnostem se krajské ředitelství rozhodlo organizační řád neposkytnout.

Pokud se jedná o znění samotného rozkazu s přílohu č. 2, kde je vyjádřena organizační struktura a působnost jednotlivých organizačních článků krajského ředitelství, tak tyto nespadají výlučně do struktury vnitřního služebního předpisu, rozkaz není ani jako pro vnitřní potřebu označen, je však z pohledu informačního zákona označen tak, že poskytnutí informací podle informačního zákona je omezené. Proto krajské ředitelství neshledalo důvody pro jejich nevydání (viz např. rozsudek Městského soudu v Praze č. j. 10 Ca 196/2004-41) ve zněních, která jsou platná a účinná ke dni podání žádosti žadatele a poskytuje je v přiložených souborech k tomuto rozhodnutí. Nehledě na tu skutečnost, že příloha č. 2 k rozkazu je zveřejněna v povinně zveřejňovaných informacích na internetových stranách krajského ředitelství na níže uvedené adrese:
https://www.policie.cz/clanek/krajske-reditelstvi-policie-pdk-povinne-zverejnovane-informace-povinne-zverejnovane-informace.aspx.
Na základě shora uvedených skutečností proto krajské ředitelství jako povinný subjekt rozhodlo tak, jak je ve výroku tohoto rozhodnutí uvedeno.
Poučení:
Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání (§ 16 odst. 1 informačního zákona). Odvolání se podává u ředitele Krajského ředitelství policie Pardubického kraje, který rozhodnutí vydal, a to do 15 dnů ode dne oznámení (§ 83 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád). Odvolání je možno učinit písemně nebo ústně do protokolu anebo v elektronické podobě. Za podmínky, že podání je do 5 dnů potvrzeno, popřípadě doplněno způsobem uvedeným ve větě předcházející, je možno je učinit pomocí jiných technických prostředků, zejména prostřednictvím dálnopisu, telefaxu nebo veřejné datové sítě bez použití podpisu (§ 37 odst. 4 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád). Lhůta k odvolání počíná běžet od prvého dne, následujícího po dni doručení rozhodnutí, nejpozději však po uplynutí desátého dne, kdy bylo nedoručené a uložené rozhodnutí připraveno k vyzvednutí (§ 68 odst. 5 a § 24 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád). O odvolání rozhoduje Ministerstvo vnitra České republiky (§ 16 odst. 2 informačního zákona, § 5 odst. 1 zákona č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky a § 178 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád). Podání odvolání má odkladný účinek (§ 85 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád).
plk. Mgr. Jan PTÁČEK, MBA
ředitel krajského ředitelství
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