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E-podatelna
e-mail: xxx
Pan

xxx
místo pobytu: xxx
Žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím - poskytnutí informací
Dne 14. října 2021 obdrželo Krajské ředitelství policie Pardubického kraje (dále jen „krajské ředitelství“) prostřednictvím epodatelna.policie@pcr.cz Vaši elektronickou žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen „informační zákon“), ve věci incidentu, který se odehrál dne 10. října 2021 přibližně od 02:50 do 03:50 hod. na třídě Míru v Pardubicích (dále také „žádost nebo incident“), v které žádáte informace k Vámi zadaným níže uvedeným bodům:

1.
Informaci o tom, zda policie disponuje zvukovým, obrazovým nebo audiovizuálním záznamem pořízeným z policejního vozu (policejních vozů), které byly v čase a místě incidentu přítomné, o jaký druh záznamu se jedná a v jakých časech je záznam dostupný, a pokud policie tímto záznamem nedisponuje, poskytněte informaci o tom, zda byl v čase a místě incidentu záznam pořizován.
2.
Informaci o tom, zda přítomní policisté v čase a místě incidentu pořizovali zvukové, obrazové nebo audiovizuální záznamy na záznamová zařízení (např. na kameru drženou v ruce policisty), zda policie disponuje takto pořízenými záznamy, a pokud ano, poskytněte také seznam takto pořízených záznamů.
3.
Informaci o tom, zda přítomní policisté byli vybaveni záznamovým zařízením (např. kamerou připevněnou k uniformě), zda byl v době incidentu pořizován záznam a zda policie disponuje takto pořízenými zvukovými, obrazovými nebo audiovizuálními záznamy, a pokud ano, poskytněte také seznam takto pořízených záznamů.
4.
Informaci o tom, zda policie disponuje obrazovými, zvukovými nebo audiovizuálními záznamy pořízenými jinými subjekty v době incidentu, a pokud ano, poskytněte také seznam takto pořízených záznamů.
5. Informaci o tom, zda policie disponuje i jinými zvukovými, obrazovými nebo audiovizuálními záznamy dokumentující dění v čase a místě incidentu, a pokud ano, poskytněte také seznam takto pořízených záznamů.
6.
Žádám o poskytnutí zvukových, obrazových nebo audiovizuálních záznamů, pořízených policií dle bodů výše zmíněných.
7.
Informaci - identifikační číslo policisty (policistů), kteří vůči mé osobě provedli v místě a čase zhruba od 02:51 hod. - 03:05 hod. zákrok.
Krajské ředitelství shora uvedené body v žádosti posoudilo a sděluje Vám následující:

1. až 5.
Ano. Příslušníci Policie České republiky z krajského ředitelství pořizovali záznamy o úkonech dle ustanovení § 62 zákona č. 273/2008 S., o Policii České republiky, při zákroku a šetření incidentu v časovém rozmezí od 02:58 hod. do 03:40 hod. dne 10. října 2021. Bylo pořízeno v tomto časovém úseku celkem 12 sad audiovizuálních záznamů za pomocí osobního záznamového zařízení umístěného na výstroji zasahujících příslušníků Policie České republiky z krajského ředitelství. Obrazové záznamy o úkonech pořízené z kamery umístěné ve služební motorovém vozidle nebyly zálohovány, byly při dalších jiných zákrocích (úkonech) přemazány. Pořízené záznamy o úkonech (12 sad audiovizuálních záznamů) se staly rovněž součásti spisu evidovaného pod č. j. KRPE-78539/PŘ-2021-170613. Krajské ředitelství nedisponuje obrazovými, zvukovými nebo audiovizuálními záznamy pořízenými jinými subjekty v době incidentu.
6.
Vzhledem k tomu že ve věci Vašeho incidentu, který byl šetřen Policií České republiky obvodním oddělením 1 Pardubice územního odboru Pardubice krajského ředitelství pod č. j. KRPE-78539/PŘ-2021-170613, jste veden jako osoba podezřelá ze spáchání přestupku, tak krajské ředitelství tento bod Vaši žádost posoudilo na základě ustanovení § 37 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád (dále jen „správní řád“), podle obsahu a konstatovalo, že se nejedná v tomto bodě žádosti o poskytnutí informací ve smyslu informačního zákona, neboť předmětný bod žádosti směřuje k uplatnění práva na nahlédnutí do spisu dle ustanovení § 38 správního řádu.

Ustanovení § 38 správního řádu o nahlížení do spisu je úpravou vůči informačnímu zákonu speciální a komplexní ve smyslu ustanovení § 2 odst. 3 informačního zákona, takže se tento bod žádosti musí vyřídit přímo v režimu správního řádu, bez ohledu na to, že byl Vámi „označen“ jako žádost podle informačního zákona. Protože například podle právní věty rozsudku Nejvyššího správního soudu ze dne 28. listopadu 2018, č. j. 10 As 118/2018-53 platí, že „Zákaz nahlížet do správního spisu vedeného Českou národní bankou při výkonu dohledu (§ 45 odst. 1 věta druhá zákona č. 6/1993 Sb., o České národní bance) nelze obcházet tím, že žadatel formálně podřadí svou žádost režimu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Žádosti o informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím nemohou popírat výslovné zákonné výluky dle zvláštních zákonů, nemohou tedy ani obcházet či nahrazovat výluku z nahlížení do spisu.“. Obdobné stanovisko nalezneme taktéž v rozsudku Krajského soudu v Ostravě č. j. 22 A 220/2011, rozsudku Nejvyššího správního soudu č. j. 2 As 38/2007-78 nebo rozsudku Nejvyššího správního soudu č. j. 7 Ans 18/2012-23.
Pokud tedy trváte na poskytnutí informací dle tohoto bodu žádosti, je za dané procesní situace, kdy ze spisu požadujete poskytnutí veškerých zvukových, obrazových nebo audiovizuálních záznamů dle shora uvedených bodů 1 až 5 žádosti, pořízených Policií České republiky, nezbytné obrátit se na příslušný správní orgán. Tímto správním orgánem je úřední osoba příslušného organizačního článku Úřadu městského obvodu Pardubice I, U Divadla 828, Magistrátu města Pardubice, kam byl veškerý spisový materiál evidovaný pod č. j. KRPE-78539/PŘ-2021-170613 dne 18. října 2021 Policii 

České republiky v souladu s ustanovením § 74 odst. 2 zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, oznámen.
K získání Vámi požadovaných informací v tomto bodě žádosti, je tedy nutné zvolit postup ve smyslu správního řádu, nikoli dle informačního zákona. Příslušný správní orgán (Magistrátu města Pardubic) následně Vaši žádost posoudí ve smyslu ustanovení § 38 správního řádu.

7.
Úkony na místě incidentu (zákrok vůči Vám) prováděli příslušníci Policie České republiky z krajského ředitelství těchto osobních identifikačních čísel (§ 12 zákona č. 278/2008 Sb., o Policii České republiky): 337113 a 331678.
plk. Mgr. Jan PTÁČEK, MBA
ředitel krajského ředitelství

podepsáno elektronicky
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