Dopravní nehodovost v týdnu od  24. do 30. srpna 2009 
(předběžné údaje ke 31. 8. 2009)
Podle předběžných údajů šetřila Policie ČR ve 35. týdnu na pozemních komunikacích 1 385 nehod, Při těchto nehodách zemřelo 8 lidí a dalších 583 bylo zraněno. Hmotná škoda dosáhla téměř 90 mil. Kč.

Počet šetřených dopravních nehod

Počet nehod v hodnoceném týdnu je 17. nejnižší (prakticky letošní průměr) v letošním roce a v průměru připadalo na 1 den uplynulého týdne 198 nehod. Nejvíce nehod policie šetřila v pátek (220 nehod) a v pondělí (215 nehod) a nejméně nehod jsme zaznamenali v neděli (163 nehod). Oproti předchozímu týdnu šetřila policie o 71 nehod méně. Podle předběžných údajů šetřila policie nejvíce nehod na území hl.m. Prahy (304 nehod). Nejméně nehod (68) bylo na území Jihočeského kraje. 
Počet usmrcených
Počet 8 usmrcených osob je 2. nejnižší týdenní hodnota (nejméně usmrcených bylo v 21. týdnu – 6 osob). Pondělní až středeční nehody skončily předběžných údajů nehody bez následků na životech. Oproti minulému týdnu byl počet usmrcených o 8 lidí nižší. Podle předběžných údajů bylo v uplynulém týdnu nejvíce usmrcených při nehodách na území Středočeského kraje ( 2 lidé). A bez tragických následků „zůstalo“ území hl.m. Prahy.

Počet zraněných 
V hodnoceném týdnu bylo při nehodách zraněno 583 lidí a tento počet je v letošním roce 6. nejvyšší a oproti předchozímu týdnu bylo zraněno o 31 lidí méně. 
Nehody s alkoholem
V minulém týdnu zavinili účastníci silničního provozu celkem 113 těchto nehod a na celkovém počtu nehod minulého týdne se alkohol podílel 8,2% (prakticky každá 12. nehoda byla zaviněna pod vlivem alkoholu). Počet těchto nehod v hodnoceném týdnu je zatím v letošním roce  9. nejvyšší. Nejvíce nehod pod vlivem alkoholu šetřila policie na území Jihomoravského kraje (24 nehod).
Poslední prázdninový víkend
V posledním prázdninovém víkendu šetřila policie 573 nehod a při nich zahynulo 6 lidí, tj. o 7 lidí méně, než v loňském roce. V období posledních 10 let byl nižší počet usmrcených jen v roce 2006, kdy zahynuli 3 lidé. V ostatních letech byl počet usmrcených vždy dvojciferný a nejhorší byl rok 2001, kdy zahynulo 18 lidí a vysoký počet byl i v roce 2007 (15  usmrcených lidí).
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