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Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím - poskytnutí informace

Dne 3. června 2021 Krajské ředitelství policie Pardubického kraje (dále jen „krajské ředitelství“) obdrželo prostřednictvím datové schránky Vaši žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v rámci které se domáháte poskytnutí následujících informací:
1. Seznamu určených míst v rámci města Litomyšl, kde může měřit rychlost městská policie Litomyšl a dále, zda jsou s těmito místy spojeny nějaké další podmínky? 

2. Data, od kdy lze na daných místech měřit rychlost? 

3. Jak byly tyto lokality vybírány a posuzovány? (dále jen „žádost“)
Krajské ředitelství žádost posoudilo a poskytuje následující informace:
Krajské ředitelství k bodu č. 1 žádosti uvádí, že místa k měření rychlosti příslušnou obecní (městskou) policií jsou určena následovně:

Městská policie Litomyšl je oprávněna měřit rychlost v následujících úsecích:

1. silnice I/35 ulice Sokolovská

- obousměrně od křižovatky s místní komunikací v ulici Sokolovská po křižovatku s místní komunikací v ulici Jana Žižky; 

2. silnice II/358 ulice Zámecká

- obousměrně od křižovatky s místní komunikací v ulici Tyršova po křižovatku s místní komunikací v ulici Jiráskova; 

3. silnice II/358 ulice V. K. Jeřábka

- obousměrně od křižovatky s místní komunikací v ulici Za Brankou po křižovatku s místní komunikací v ulici B. Kopeckého; 

4. silnice II/360 ulice Zahájská v úseku

a) od domu č. p. 104 po křižovatku s místní komunikací v ulici Družstevní ve směru jízdy na obec Němčice;
b) od domu č. p. 34 po křižovatku s místní komunikací ulice M. Kuděje a ulicí Končinská ve směru jízdy od obce Němčice; a
c) od vyústění veřejně prospěšné účelové komunikace Zahájská po křižovatku s místní komunikací v ulici Družstevní.

5. silnice II/360 v obci Litomyšl v místní části Pohodlí
- obousměrně od vyústění veřejně prospěšné účelové komunikace mezi č. p. 21 a č. p. 23 po křižovatku s místní komunikací (U Kapličky);
6. silnice III/03530 ulice Strakovská

a) od křižovatky se silnicí I/35 ulice Moravská po křižovatku s místní komunikací ulice Strakovská ve směru jízdy na obec Strakov;

b) od budovy Domova mládeže Vyšší odborné školy pedagogické a Střední pedagogické školy č. p. 1071 po křižovatku s místní komunikací v ulici U Plovárny ve směru jízdy od obce Strakov.

7. místní komunikace 7a, d ulice Na Lánkech v úseku

a) od budovy hasičské zbrojnice č. p. 479 po křižovatku s místní komunikací v ulici Lánská (obousměrně);

b) od křižovatky s místní komunikací v ulici Lánská po č. p. 156 v ulici Na Lánech (obousměrně).

8. místní komunikace  365b ulice Trstěnická 

- od křižovatky s místní komunikací ulice K Markovu mlýnu (Benátská) po křižovatku se silnicí III/36021 ulice Průmyslová (obousměrně)

9. silnice III/35846 v místní části Pazucha

- od vyústění veřejně prospěšné účelové komunikace na silnici III/35846 (naproti č. p. 12) po budovu stojící na st. p. č. 103 v katastrálním území Pazucha (obousměrně). 

Krajské ředitelství k bodu č. 2 žádosti uvádí, že platnost určení míst k měření rychlosti vozidel pro příslušnou obecní policii je vždy jeden rok od doručení vyjádření, kterým se místa k měření rychlosti vozidel určují.
Krajské ředitelství k bodu č. 3 sděluje, že lokality byly posuzovány s ohledem na dopravně bezpečnostní situaci v daných oblastech, jako je např. umístění přechodů pro chodce, výskyt škol, zastávek, míst se zvýšeným pohybem chodců, počet dopravních nehod apod., a dále byl brán ohled na oprávněné zájmy územní samosprávy a občanů.

plk. Mgr. Jan PTÁČEK, MBA
ředitel krajského ředitelství
podepsáno elektronicky
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