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530 48 PARDUBICE
 

Č. j. KRPE-27046-2/ČJ-2021-1700KR

Pardubice 4. května 2021
xxx
Příloha: 1 elektronický soubor
R O Z H O D N U T Í

Krajské ředitelství policie Pardubického kraje jako věcně a místně příslušná organizační složka státu podle § 8 odst. 1 zákona č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky a povinný subjekt podle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen „informační zákon“), r o z h o d l o podle ustanovení § 15 odst. 1 informačního zákona takto:

I.

Žádost žadatele xxxx xxxxxxxx, nar. xxxx, místo pobytu xxxxxxx (dále jen „žadatel“), ze dne 20. dubna 2021 a doplněná stížností ze dne 27. dubna 2021 o poskytnutí informací podle informačního zákona, a to spisového přehledu ve věci vedené oddělením hospodářské kriminality územního odboru Pardubice Krajského ředitelství policie Pardubického kraje pod č. j. KRPE-89437/TČ-2020-170681 (dále jen „žádost“), se částečně odmítá podle ustanovení § 8a odst. 1 informačního zákona, co do části zahrnující osobní údaje zúčastněných osob, neboť jejich poskytování je speciálně a komplexně upraveno zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
II.
Žádosti žadatele ze dne ze dne 20. dubna 2021 a doplněné stížností ze dne 27. dubna 2021 o poskytnutí informace podle informačního zákona se vyhovuje co do zbylé části žádosti a tyto informace budou žadateli poskytnuty.
Odůvodnění:
Dne 20. dubna 2021 obdrželo Krajské ředitelství policie Pardubického kraje (dále jen „krajské ředitelství“) žádost žadatele o poskytnutí informací. V rámci žádosti se žadatel domáhal poskytnutí spisového přehledu ve věci vedené oddělením hospodářské kriminality územního odboru Pardubice krajského ředitelství pod č. j. KRPE-89437/TČ-2020-170681.
Tato žádost žadatele navazovala na jeho dřívější obdobnou žádost o poskytnutí informací ze dne 7. dubna 2021, v rámci které se domáhal jednak zpřístupnění spisového přehledu ve věci vedené krajským ředitelstvím pod č. j. KRPE-89437/TČ-2020-170681, a dále zpřístupnění kompletního spisového materiálu v téže věci (dále jen „předchozí žádost“).

Přechozí žádost byla krajským ředitelstvím vyřízena tak, že byl žadatel informován o nutnosti obrátit se s žádostí na policejní orgán, kterým je v případě žadatele oddělení hospodářské kriminality územního odboru Pardubice krajského ředitelství, neboť se ad hoc nejedná o žádost o informace v režimu informačního zákona, nýbrž o žádost o nahlížení do spisů podle § 65 zákona č.141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „trestní řád“).
Tento přístup krajské ředitelství zastává v souladu s ustálenou judikaturou (blíže např. rozsudek Nejvyššího správního soudu ze dne 28. listopadu 2018, č. j. 10 As 118/2018-53). Krajské ředitelství současně rozhodlo o postoupení předchozí žádosti přímo na oddělení hospodářské kriminality územního odboru Pardubice krajského ředitelství, o čemž byl žadatel informován.

Žadatel bez zbytečného odkladu po doručení sdělení ze dne 20. dubna 2021, č. j. KRPE-23764-1/ČJ-2021-1700KR, o způsobu vyřízení předchozí žádosti podal ke krajskému ředitelství novou žádost, v rámci které se domáhá poskytnutí spisového přehledu ve věci vedené oddělením hospodářské kriminality územního odboru Pardubice krajského ředitelství pod č. j. KRPE-89437/TČ-2020-170681 (dále také „nová žádost“).
Krajské ředitelství novou žádost žadatele posoudilo a dospělo k závěru, že se nejedná o žádost o poskytnutí informací ve smyslu informačního zákona, neboť žádost sice nesměřuje k poskytnutí celého spisu, avšak z přehledu obsahu spisu lze dojít k závěru, jaké dokumenty kompletní spis obsahuje. Nová žádost žadatel totiž de facto směřuje k uplatnění práva na nahlédnutí do kompletního spisu ve smyslu § 65 trestního řádu (nahlížení do spisů), o kterém rozhoduje příslušný státní zástupce nebo policejní orgán, kterým je v případě žadatele oddělení hospodářské kriminality územního odboru Pardubice krajského ředitelství. Žadatel tak byl v rámci sdělení ze dne 27. dubna 2021, č. j. KRPE-27046-1/ČJ-2021-1700KR, vyrozuměn mj. o tom, že se s žádostí o poskytnutí spisového přehledu ve věci vedené oddělením hospodářské kriminality územního odboru Pardubice krajského ředitelství pod č. j. KRPE-89437/TČ-2020-170681, musí obrátit na policejní orgán a že nahlížení do spisu v průběhu prověřování (před zahájením úkonů trestního řízení) je upraveno ve výkladovém stanovisku Nejvyššího státního zastupitelství č. 5/1996.

Proti sdělení ze dne 27. dubna 2021, č. j. KRPE-27046-1/ČJ-2021-1700KR, podal žadatel tentýž den stížnost, v rámci které mj. výslovně uvedl „Ve sdělení ze dne 27. 4. 2021 bylo uvedeno, že se povinný subjekt domnívá, že nahlédnutí do kompletního spisu je to stejné, jako poskytnutí spisového přehledu, protože přesně s touto argumentací svým sdělením odmítl poskytnout informace. Takto to avšak není, poskytnutí jedné listiny rozhodně není totožné s povolením nahlédnutí do kompletního spisu.“

Krajské ředitelství stížnost žadatele ze dne 27. dubna 2021 posoudilo a na základě zdůvodnění stížnosti dospělo k závěru, že spisový přehled ve věci vedené oddělením hospodářské kriminality územního odboru Pardubice krajského ředitelství 
pod č. j. KRPE-89437/TČ-2020-170681 lze žadateli ad hoc poskytnout, neboť se žadatel novou žádostí a stížností domáhá nikoli poskytnutí kompletního spisu, nýbrž poskytnutí jediného dokumentu z výše uvedeného spisu. V jednání žadatele za takové situace nelze spatřovat obcházení ustanovení trestního řádu o nahlédnutí do spisů (§ 65), ale žádost o poskytnutí jediného dokumentu dle informačního zákona. Proto krajské ředitelství požadovaný dokument poskytuje v přiloženém souboru k tomuto rozhodnutí. V poskytovaném dokumentu však byly v souladu s ustanovení § 12 informačního zákona znečitelněny osobní údaje zúčastněných osob, neboť jejich poskytování je speciálně a komplexně upraveno zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
Nad rámec uvedených skutečností krajské ředitelství v souladu s ustálenou judikaturou uvádí, že požadovaný dokument je nyní žadateli poskytován pouze z důvodu, že se jedná o poskytnutí jednoho konkrétního dokumentu ze spisu a nikoli více dokumentů nebo dokonce celého spisu. Za situace, kdy by žadatel požadoval další dokumenty ze spisu, jednalo by se již o účelové řetězení žádostí o informace a žadatel byl odkázán na § 65 trestního řádu, který speciálně a komplexně upravuje institut nahlížení do spisů v trestních věcech. 
Na základě shora uvedených skutečností proto krajské ředitelství jako povinný subjekt rozhodlo tak, jak je ve výroku tohoto rozhodnutí uvedeno.
Poučení:
Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání (§ 16 odst. 1 zákona o informacích). Odvolání se podává u ředitele Krajského ředitelství policie Pardubického kraje, který rozhodnutí vydal, a to do 15 dnů ode dne oznámení (§ 83 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád). Odvolání je možno učinit písemně nebo ústně do protokolu anebo v elektronické podobě. Za podmínky, že podání je do 5 dnů potvrzeno, popřípadě doplněno způsobem uvedeným ve větě předcházející, je možno je učinit pomocí jiných technických prostředků, zejména prostřednictvím dálnopisu, telefaxu nebo veřejné datové sítě bez použití podpisu (§ 37 odst. 4 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád). Lhůta k odvolání počíná běžet od prvého dne, následujícího po dni doručení rozhodnutí, nejpozději však po uplynutí desátého dne, kdy bylo nedoručené a uložené rozhodnutí připraveno k vyzvednutí (§ 68 odst. 5 a § 24 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád). O odvolání rozhoduje Ministerstvo vnitra (§ 16 odst. 2 zákona o informacích, § 5 odst. 1 zákona č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky a § 178 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád). Podání odvolání má odkladný účinek (§ 85 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád).
plk. Mgr. Jan PTÁČEK, MBA
ředitel krajského ředitelství
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