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Č. j. KRPL-74472-3/ČJ-2020-1800PI-IB


                     
Liberec 16. září 2020
                                                                                             
         

ROZHODNUTÍ

o odmítnutí žádosti podle zákona č. 106/1999 Sb.

Policie České republiky - Krajské ředitelství policie Libereckého kraje, které je povinným subjektem podle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, (dále také „povinný subjekt“),

rozhodlo

ve věci žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 106/1999 Sb.“) ze dne 3.9.2020 žadatele XX (dále jen „žadatel“), ve které žádá, cituji: „sdělení informace – žádám o výčet, ve formátu datum a obsah úkonu jak je uveden ve spisovém přehledu elektronické formy spisů, všech úkonů Policie ČR v období 21.11.2018 do 14.4.2019 včetně, ve věci:

A. KRPL-12314/TČ-2019-180171-67

B. KRPL-101272/TČ-2018-180181-RBU

C. KRPL-62413/TČ-2018-180181“,
takto:

podle ust. § 15 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., a na základě ust. § 11 odst. 4 písm. a) zákona č. 106/1999 Sb. a ust. § 11 odst. 6 téhož zákona, a ve spojitosti s ust. § 11 odst. 1 písm. a) zákona č. 106/1999 Sb., se žádost  o d m í t á. 
Odůvodnění:
Dne 3.9.2020 byla povinnému subjektu doručena žádost, ve které žadatel požaduje, cituji: „sdělení informace – žádám o výčet, ve formátu datum a obsah úkonu jak je uveden ve spisovém přehledu elektronické formy spisů, všech úkonů Policie ČR v období 21.11.2018 do 14.4.2019 včetně, ve věci:

A. KRPL-12314/TČ-2019-180171-67

B. KRPL-101272/TČ-2018-180181-RBU

C. KRPL-62413/TČ-2018-180181“.

V případě žádosti o poskytnutí informace k č.j. KRPL-101272/TČ-2018-180181-RBU povinný subjekt při posuzování a rozhodování o této žádosti vycházel z následujících skutečností. Podle § 11 odst. 4 písm. a) zákona č. 106/1999 Sb. „Povinné subjekty dále neposkytnou informace o probíhajícím trestním řízení, nebo týkající se trestního řízení, pokud by její poskytnutí ohrozilo či změřilo účel trestního řízení, zejména zajištění práva na spravedlivý proces.“ Podle § 11 odst. 6 zákona č. 106/1999 Sb. „Povinný subjekt neposkytne informaci o činnosti orgánů činných v trestním řízení nebo bezpečnostních sborů, která se týká předcházení, vyhledávání, odhalování nebo stíhání trestné činnosti nebo ochrany bezpečnosti osob, majetku a veřejného pořádku, pokud by její poskytnutí ohrozilo práva třetích osob anebo schopnost orgánů veřejné moci předcházet trestné činnosti, vyhledávat nebo odhalovat trestnou činnost, stíhat trestné činy nebo zajišťovat veřejný pořádek a bezpečnost České republiky.“. V tomto nyní posuzovaném případě jsou k datu podání žádosti požadovány informace o probíhajícím trestním řízení ve fázi prověřování, které je neveřejné. Probíhají výslechy osob a další úkony. Jakékoliv poskytnuté informace z tohoto spisu, a to i v podobě výčtu dosud provedených úkonů Policie ČR, jsou způsobilé ohrozit odhalování a stíhání trestné činnosti. Z pouhého výčtu dosud provedených úkonů Policie ČR lze totiž odhalit směřování trestního řízení, včetně osoby podezřelé, přičemž pokud se takové informace dostanou do rukou zájmové osoby Policie ČR, může taková osoba svými kroky trestní řízení zhatit. Žadatel přitom obecně v nakládání s poskytnutou informací není nijak omezen. Uveřejněním požadovaných informací by byla ohrožena schopnost orgánů činných v trestním řízení objasňovat skutečnosti důležité pro trestní řízení a mohl by být zmařen předmět a účel trestního řízení. Požadované informace jsou v rozporu s naléhavou společenskou potřebou, kdy uveřejněním požadovaných informací by mohlo dojít ke zpochybnění role státu při zjišťování trestních činů, odhalování, stíhání a odsuzování pachatelů trestných činů. Tato společenská potřeba zcela zjevně trvá minimálně po celou dobu přípravné fáze trestního řízení. Ve světle těchto skutečností, tak v uvedeném stádiu trestního řízení Krajské ředitelství policie Libereckého kraje požadovanou informaci odmítlo poskytnout. 

Informaci požadovanou k č.j. KRPL-101272/TČ-2018-180181-RBU povinný subjekt odmítl rovněž s odkazem na § 11 odst. 1 písm. a) zákona č. 106/1999 Sb., kdy důvody odmítnutí dle tohoto ustanovení jsou rozvedeny níže. 

V případě žádosti o poskytnutí informace k č.j. KRPL-12314/TČ-2019-180171-67 a k č.j. KRPL-62413/TČ-2018-180181 povinný subjekt při posuzování a rozhodování o této žádosti vycházel z následujících skutečností. Žadatel žádá o informace o činnosti orgánů činných v trestním řízení ve stadiu po předložení výše uvedených trestních spisů trestním soudům. Tímto úkonem došlo k převzetí trestních věcí trestními soudy, kdy podávání informací z trestního spisu je nyní plně v kompetenci těchto soudů, jež pokračují v úkonech trestního řízení. Podle ust. § 11 odst. 4 písm. a) zákona č. 106/1999 Sb., „Povinné subjekty dále neposkytnou informace o probíhajícím trestním řízení, nebo týkající se trestního řízení, pokud by její poskytnutí ohrozilo či zmařilo účel trestního řízení, zejména zajištění práva na spravedlivý proces,…“. Ve světle těchto skutečností, tak v uvedeném stádiu trestního řízení Krajské ředitelství policie Libereckého kraje požadovanou informaci odmítlo poskytnout, když kompetence k jejímu poskytnutí či neposkytnutí náleží výhradně do působnosti trestních soudů. 
Krajské ředitelství policie Libereckého kraje jako povinný subjekt žadatelem požadované informace neposkytlo i s odkazem na § 11 odst. 1 písm. a) zákona č. 106/1999 Sb., podle kterého „Povinný subjekt může omezit poskytnutí informace, pokud se vztahuje výlučně k vnitřním pokynům a personálním předpisům povinného subjektu.“. Žadatelem požadovaný výčet úkonů Policie ČR z elektronické formy trestních spisů je výstup z vnitřní pracovní pomůcky, která není předkládána soudu, nemůže sloužit jako důkaz a nemá žádný vliv na rozhodování soudu. Je interní záležitostí Policie ČR. Obsahuje kopie či opisy rozhodnutí ze základního analogového spisu a dále pracovní materiály, nevztahuje se na něj právo nahlížet do spisu, a proto ani není součástí uvedených trestních spisů. Jsou v něm obsaženy instrukce upravující pracovní postupy a konkretizace úkolů pro zpracovatele spisů vyplývajících z konkrétních zjištění nadřízených při provádění trestního řízení. Tyto instrukce a pokyny nijak nezavazují vnější subjekty ani nezasahují do práv fyzických osob. Dotýkají se pouze pracovníků, kteří jsou jimi vázáni. Pokyny a instrukce mají povahu aktu organizačního, metodického a řídícího, které zásadně nemůžou ovlivnit subjekty jiné, než ty, které mu z hlediska služební podřízenosti pod disciplinární odpovědností podléhají. Požadovaný výčet dále obsahuje různé pokyny státního zástupce a zdůvodnění postupu policejního orgánu. Uvedené materiály jsou interními podklady, které slouží státnímu zastupitelství k usměrňování postupu ve vyšetřování, či vnitřními pracovními pomůckami orgánů činných v trestním řízení. Informace, které vznikly na základě těchto vnitřních pokynů, nebyly adresovány třetí straně. Z tohoto důvodu je právo žadatele seznámit se s těmito doklady na základě zákona č. 106/1999 Sb. omezeno.  Podporou této argumentaci jsou usnesení Ústavního soudu ze dne 20. 9. 2011, sp. zn. II. ÚS 1954/11, a ze dne 26. 7. 2005, sp. zn. I. ÚS 54/05, stejně jako rozsudek Nejvyššího správního soudu ze dne 17. 2. 2011, č. j. 1 As 105/2010 - 73, z něhož povinný subjekt cituje mj. větu „…pokyny, které státní zástupce udílí policejnímu orgánu v rámci přípravného řízení, náleží do skupiny vnitřních pokynů ve smyslu § 11 odst. 1 písm. a) zákona o svobodném přístupu k informacím“.
Z výše uvedených důvodů bylo rozhodnuto tak, jak je ve výroku uvedeno.
Poučení
Proti tomuto rozhodnutí lze podle ust. § 16 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb. podat odvolaní u Krajského ředitelství policie Libereckého kraje k Ministerstvu vnitra České republiky, a to ve lhůtě 15‑ti dnů ode dne doručení tohoto rozhodnutí.
 nám. Dr. E. Beneše 584/24
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