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         Ostrava 4. října 2012
„Po třiadvaceti letech…“
Po třiadvaceti letech se dozvěděl v současnosti 62letý muž informace o své matce. Pokud by pohřešovaná žena žila, oslavila by letos 104 let. Ale vraťme se na začátek.

Dne 21. 12. 2011 kolem 9.30 hodin byly v katastru jedné z obcí na Ostravsku nalezeny při stahování dřeva kosterní ostatky. Po oznámení na místo vyrazili policisté, kteří provedli ohledání místa a postupně odkryli ve ztížených klimatických podmínkách (připomínám, že se prosinec roku 2011 chýlil ke svému konci a do Štědrého dne zbývaly tři dny) prostor o rozměru zhruba 3,5 x 5 metrů, načež byly nalezeny a vyzvednuty kosterní ostatky i část oděvních svršků a obuv. Kosterní ostatky byly převezeny nejprve k pitvě. Soudní znalec pak nadefinoval, že jde pravděpodobně o ostatky starší ženy a stanovil také možné stáří nalezených ostatků. 

V době, kdy to klimatické podmínky umožnily, byl na místo nálezu povolán i speciálně vycvičený pes Dněpr k vyhledávání mrtvých a kosterních ostatků Speciální kynologické záchranné služby (Slovensko). V průběhu propátrání lokality pes označil drobné kosti, které byly rovněž vyzvednuty a převezeny ke zkoumání. 

Komisař následně vyžádal expertízy znalců Kriminalistického ústavu Praha z oboru kriminalistiky, odvětví antropologie, biologie a genetiky. Současně však bylo nutno natipovat konkrétní pohřešovanou osobu, aby bylo reálné určit identitu mrtvého člověka. Kriminalista, který analyzoval možné pohřešované, byl úspěšný již při prvním ustanovení možné pohřešované díky své znalosti služebního teritoria, v němž vykonává tzv. operativní činnost. Komisaři vedoucímu prověřování pak kriminalista sdělil, že kosterní ostatky by mohly být již více než 20 let pohřešované ženy. Žena byla pohřešována od června roku 1989 a v době, kdy odešla z domu, jí bylo 81let. I vzhledem ke svému věku se měla občas splést při různých činnostech, příbuzný nevylučoval možnou dezorientaci. A tak ke slovu přišla tentokrát analýza DNA a srovnání profilů DNA izolovaných z kosterních ostatků a komparace profilu DNA syna pohřešované. 

Ač na počátku nálezu kosterních ostatků pracovali ostravští kriminalisté pouze s kusými informacemi, kosterní ostatky byly neúplné a i doba, po kterou se nacházely v zemi, policistům pátrání ztížila, díky popsanému sledu úkonů, metod a expertíz, mohl komisař po 23letech od oznámení odvolat pátrání po pohřešované ženě.
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