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VÝCVIKOVÉ AKTIVITY FRONTEX

Jednou z hlavních oblastí aktivit FRONTEX je výcvik. Podle Nařízení Rady EU, kterým se zřizuje agentura FRONTEX (EC 2007/2004), má agentura FRONTEX pomáhat členským státům ve výcviku národních hraničních služeb a ve stanovení společných výcvikových standardů v Evropské unii.

FRONTEX se snaží rozvinout interoperabilitu národních kapacit, podporuje koncept Integrovaného řízení hranic
. Proto je nutný strukturální rámec, aby umožnil koordinaci kapacitních potřeb, harmonizaci požadavků, programování výzkumu a vývoje standardů, které pokrývají odbornou přípravu, operace a technologie na evropské úrovni. 

Hlavním cílem FRONTEX v oblasti vzdělávání v roce 2008 je zajistit správnou realizaci CCC (Společné základní učební osnovy pro všechny evropské úředníky pracující na hranicích) a koordinovat jiné výcvikové aktivity členských států se zaměřením na jednotnou aplikaci schengenského acquis v části vztahující se na kontrolu na vnějších hranicích EU. 

Primárním cílem FRONTEX je přispět ke zvýšení profesionality  hraničních služeb členských států EU, aby mohl lépe fungovat systém integrovaného řízení ochrany hranic. Toto je prováděno mj. plánováním společného a komplexního systému výcviku hraničních služeb. Dalším cílem je podporovat další harmonizaci zavádění společných ustanovení. Výcvik je rovněž vnímán jako možnost, prostřednictvím které by mohla dále pokročit operativní spolupráce se třetími zeměmi.   

Co je Evropský výcvikový den?

Evropský výcvikový den (dále jen „EUTD“) je společný výcvikový model pohraničních služeb Evropské unie. EUTD vznikl v roce 2005 a od té doby jsou produkty EUTD každoročně vyvíjeny za úzké spolupráce členských států a schengenských asociovaných zemí. Programy obsahují obecnou a vzdělávací část. EUTD představuje platformu pro sdělení informací o aktuálním výcviku, které jsou k dispozici úředníkům hraniční kontroly ve všech členských státech a schengenských asociovaných zemí. 
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EVROPSKÝ VÝCVIKOVÝ DEN 2009
Evropský výcvikový den 2009 (dále jen „EUTD“) je interaktivní CDrom, který obsahuje 2 části – informativní a vzdělávací. Informativní část obsahuje obecnou informaci o hranicích, hraničních přechodech, hraničních službách a jejich historii a struktuře v jednotlivých členských státech a schengenských asociovaných zemích. Poskytuje rovněž informaci o FRONTEX a Evropské unii a jejich historii. Vzdělávací část se skláda z 8-hodinového výcviku zaměřeného na odhalování falešných a pozměněných dokladů.

EUTD poskytuje základ pro zhruba 8-hodinový výcvik, i když aktuální implementace je na rozhodnutí každého členského státu Evropské unie a schengenských asociovaných zemí.  Může být užíván v rámci celodenního výcviku, formou e-learningu nebo může být součástí delšího specializovaného výcviku v rámci národních vzdělávacích struktur. 

Hlavním cílem projektu je zavést společný obecný výcvik pro všechny úředníky hraničních služeb Evropské unie týkající se FRONTEX a existující systémy pohraničních služeb v členských státech a schengenských asociovaných zemích. 
CCC (Společné základní učební osnovy pro všechny evropské úředníky pracující na hranicích)
Společné základní učební osnovy pro všechny evropské úředníky pracující na hranicích (dále jen „CCC“) jsou curiculum, které definuje obsah obecného výcviku pro úředníky hraniční stráže. CCC popisuje znalosti a dovednosti, které úředník získá v průběhu základního výcviku. CCC obsahuje návrhy výcvikových metod a hodnotících technik.

CCC jsou děleny do 4 modulů: obecný, vzdušné, pozemní a mořské hranice. Obecná část předepisuje základní znalosti a dovednosti a další specializační moduly mají být dodány dle národních potřeb.
CCC jsou v souladu s evropskými vzdělávacími politikami a respektují procesy z Kodaně a Boloni
. 
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Historické pozadí
Původní vývoj CCC  pro hraniční stráže byl zahájen na základě rozhodnutí Evropského Společenství ze Sevilly z června 2002 a CCC byly zpracovány prostřednictvím pracovní skupiny v roce 2003. Další kroky byly provedeny dřívějším Ad-hoc centrem pro výcvik hraničních stráží a CCC byly připraveny k implementaci v rámci vzdělávacích a výcvikových systémů členských států a schengenských asociovaných zemí 15. června 2004. Implementace do výcvikových systémů byla monitorována a výsledkem bylo doporučení členských států aktualizovat CCC pro výcvik hraničních stráží tak, aby obsahovaly minimální standardy.
Vývoj CCC pro hraniční stráže trval dva roky a byl dokončen v roce 2007. Osnovy byly aktualizovány za podpory 40 expertů z 21 členských/schengenských asociovaných zemí včetně konzultací s univerzitami a mezinárodními organizacemi (např. UNHCR, IOM). Harmonizovaný postup k vývoji osnov byl přizpůsoben k přenesení „nejlepší praxe“ a znalostí z ochrany hranic členských/schengenských asociovaných zemí, konzultacím s vládními a nevládními organizacemi a univerzitami o pedagogických a vzdělávacích otázkách. Aktualizace CCC je založena na cílech, názoru, dovednostech a znalostech.  

Realizace
Po dvou letech vývoje, který vedl FRONTEX, byly CCC pro hraniční stráže Evropské unie připraveny k implementaci do národních vzdělávacích systémů všech členských/schengenských asociovaných zemí.

Implementace do národních vzdělávacích systémů, jak je doporučeno v Schengenském hraničním kodexu, je podporována FRONTEXEM a Evropskou komisí. FRONTEX organizuje aktivní implementaci k vycvičení multiplikátorů z jednotlivých členských/schengenských asociovaných zemí a podporuje aktivní překlad CCC do národních jazyků.

Implementace CCC bude pokračovat monitorováním a vyhodnocováním prostřednictvím FRONTEX ve spolupráci s Evropskou unií, členskými sáty a agenturami a navíc s univerzitami a mezinárodními organizacemi.  
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Budoucí perspektiva a hodnota
Obsah osnov bude využívat moderní vyučovací metody, vědecké principy a výukové metody orientované na studenty v souladu s evropskými vzdělávacími politikami.
Společné standardy pro základní výcvik hraničních stráží v rámci Evropské unie budou zajišťovat srovnatelnost výcviku, flexibilní realizaci respektující národní odlišnosti (tj. struktura osnov a jejich příslušnou schopnost zahrnout odlišné znalosti/dovednosti hraničních stráží na začátku výcviku). Místo kvantity, jako je počet hodin, bude důraz kladen výlučně na kvalitu.
Společné výcvikové standardy budou rozvíjet úroveň profesionalismu a interoperability pro společné operace hraničních stráží a nasazení jednotek rychlého pohraničního nasazení (RABIT).
CCC v souladu s výukovou strategií FRONTEX
Obecným cílem a prioritou FRONTEX je podporovat Integrovaný systém řízení ochrany hranic prostřednictvím zvyšování profesionality hraničních služeb a vytvářet vzdělávací a výcviková měřítka k zajištění kvality, proveditelnosti a úrovně profesionality.

Spojenými snahami FRONTEX a členských států, s pedagogickou podporou partnerských univerzit FRONTEX (Jyvaskyla a Boloňa),  poskytuje výcvik FRONTEX kompatibilitu ve vytváření společných vzdělávacích standardů pro výcvik hraničních stráží v souladu s principy Boloňského a Kodaňského procesu. Rovněž chce poskytovat podporu výcviku pro společné operační aktivity, jako jsou společné podpůrné týmy a společné operace na vnějších hranicích, založené na analýzách rizik vytvořených FRONTEX v úzké spolupráci s členskými státy. 


Partnerské univerzity/akademie
FRONTEX bude dále integrovat síť národních výcvikových zařízení pro hraniční stráže a bude ustanovovat partnerské akademie. Budou se zaměřovat na specifické úkoly, aby byly plněny praktické potřeby vzdělávacích aktivit. Multiplikační výcviky budou poskytovány národním agenturám členských států, aby iniciovaly vzdělávací kurzy a zajistily vysokou kvalitu služeb.
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Specifický výcvik FRONTEX
· Na základě žádosti členských států bylo v roce 2007 iniciováno vypracování společných standardů pro výcvik psů hraničních služeb. V roce 2008 bude poskytnut společný manuál včetně standardů pro výběr, terminologii a spolupráci. FRONTEX plánuje organizovat společné výcvikové aktivity jako bude šampionát hraničních služeb EU ve výcviku psů, který bude založen na rozpracovaných standardech.

· Jazyková výuka se bude zaměřovat na schopnosti v anglickém jazyce tak, aby byla ulehčena účast expertů členských států na společných operacích a aktivitách RABIT.
· Aby byla posílena kompetence hraničních úředníků v 1. linii v oblasti odhalování ukradených vozidel, bude organizován výcvik v rozsahu 120 výukových týdnů za použití systému multiplikátorů (12 členských států a Ukrajina).

· Od roku 2006 probíhá výcvik leteckých posádek s cílem zdokonalit kompetence pilotů a rozšířit spolupráci mezi pohraničními službami, které operují ve vzdušném, námořním a pozemním prostoru.

· K podpoře zájmu členských států byly prováděny společné návratové lety, byl vyvinut standardizovaný výcvik, v roce 2007 bylo vyškoleno 64 vedoucích eskort.

· Aby bylo zamezeno negativnímu překrývání v případě poskytování odborné přípravy 3. zemím, byl připraven jednotlivými členskými státy společný výukový obsah a systém bude využíván pro výcvik hraničních služeb ve 3. zemích.

· Výukové nástroje týkající se posuzování dokladů jsou k dispozici v národních jazycích pro úředníky hraničních služeb a další speciální semináře jsou připravovány na základě návrhů grémia expertů na doklady. 
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· Specific training – Training on actual needs – specifický výcvik – na základě aktuálních potřeb 

· Dog handlers manual –  manuál pro psovody 

· Language training –  jazykový výcvik
· Detection of stolen cars –  odhalování ukradených vozidel
· Air Crew training – výcvik leteckých posádek 

· Joint return training – výcvik společných návratů 

· 3rd countries training - vzdělání v rámci 3. zemí

· False document training – výcvik na falešné doklady 
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  TRU PROJECTS








� - pohraniční kontrola (prohlídky a dohled) je definována v Schengenském hraničním kodexu včetně relevantní analýzy rizik a informací o trestné činnosti,


- odhalování a vyšetřování přeshraniční trestné činnosti v koordinaci se všemi složkami, které vynucují právo,


- 4 pásmový kontrolní model (opatření ve 3. zemích, spolupráce se sousedními zeměmi, hraniční kontrola, kontrolní opatření v oblasti volného pohybu včetně návratu),


- spolupráce v rámci složek, které se podílejí na řízení hranic (pohraniční stráž, celníci, policie, národní bezpečnostní nebo jiné relevantní organizace) a mezinárodní spolupráce,


- koordinace a koherence aktivit členských států a institucí a jiných orgánů Společenství a Unie.





� Cílem Boloňského procesu je vytvořit oblast evropského vyššího vzdělání vytvořením standardů pro akademické stupně a zajistit kvalitu standardů, které budou srovnatelnější a kompatibilnější v celé Evropě. Kodaňská deklarace o rozšířené spolupráci v evropském profesním vzděláváním a výcviku.





