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Záchranáři ošetřovali dívku po pádu do řeky

Posádky zdravotnické záchranné služby dnes (12.6.) zasahovaly u dítěte, které na Frýdecko-Místecku spadlo do prudkého říčního proudu. Vzhledem ke kusým prvotním informacím, jež hovořily o tom, že dítě spadlo ze splavu do řeky a nalézá se v jejím toku, byl na místo, do obce Sviadnov, spolu s pozemní výjezdovou skupinou vyslán také vrtulník letecké záchranné služby. Jeho posádka je speciálně školena pro práci nad volnou hloubkou, včetně záchrany z vody. 

Před příletem a příjezdem záchranářů však již jedenáctiletou dívku z proudu řeky Ostravice vysvobodil policista spolu s hasiči. Dítě bylo při vědomí a komunikovalo. Záchranářům později malá pacientka uvedla, že se byla podívat, kolik je v řece vody. Přitom však najednou uklouzla a sjela do řeky. Byla stržena prudkým proudem, několikrát se potopila a pak se ji podařilo zachytit se o kámen. Tam zůstala až do svého vysvobození. 

K tonutí dítěte zřejmě nedošlo, ale dle svých slov se několikrát napilo znečištěné říční vody. Dívka

navíc jevila známky podchlazení. Posádky ji ošetřily a vzhledem k mechanismu a okolnostem události následně transportovaly do Fakultní nemocnice v Ostravě. 

Záchranná služba znovu připomíná rizika pohybu kolem stále ještě rozvodněných říčních toků. Zdaleka ne všechny podobné případy totiž končí stejně  šťastně.  
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Tiskový mluvčí ZZS MSK

