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Liberec 27. listopadu 2019
Zvýšení bezpečnosti v polsko–českém pohraničí

Ve dnech 19. – 20. listopadu 2019 proběhlo 2. jednání pracovního týmu v rámci projektu „Zvýšení bezpečnosti v polsko-českém pohraničí“, který je spolufinancován z prostředků Evropské unie, Evropského fondu pro regionální rozvoj prostřednictvím Euroregionu Nisa. 

V rámci Aktivity č. 1 – Řízení a obecné výdaje, se setkali oba partneři projektu v účelovém zařízení Kořenov. Účelem setkání bylo zejména shrnutí veškerých aktivit a jejich následné vyhodnocení. Dalším z projednávaných bodů byla také využitelnost výstupů, tedy pořízeného vybavení oběma stranami na základě pravidel Programu. 
Celkově vyhodnotili zástupci obou stran projekt jako přínosný, především pak z důvodů navázání interpersonálních vztahů na obou stranách hranice Euroregionu Nisa. S ohledem na předchozí jednání, která v rámci projektu proběhla, bylo konstatováno také splnění částečného odstranění jazykových barier. Jako nejvíce přínosnou součástí tohoto projektu lze hodnotit společná přeshraniční cvičení, při kterých policisté z obou strana hranice, v počtu 60 osob, mohli využít svých dosavadních znalostí, ale zároveň si také vyzkoušet nově pořízené vybavení. 
Polský partner vytvořil v době realizace projektu na 3tisíce kusů informačních letáků pro turisty v případě, že zabloudí nebo se ztratí. V letácích jsou zmíněny například pokyny o tom, jak se zachovat před výpravou do hor, co mít u sebe a jak jednat právě ve chvílích, kdy člověk zabloudí nebo ztratí orientaci ve členitém terénu. Tyto letáky jsou a budou distribuovány široké veřejnosti na obou stranách hranice v době konání nejrůznějších preventivních akcí.
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              Projekt „Zvýšení bezpečnosti v polsko-českém pohraničí“, r.č.CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_12/0001737 je spolufinancovaný z prostředků  

              Evropské unie, Evropského fondu pro regionální rozvoj prostřednictvím Euroregionu Nisa
Český partner předal svému zahraničnímu protějšku pět desítek kusů dvojjazyčných příruček pro policisty, jejichž pracovní náplní je právě úzká specializace na pátrání po pohřešovaných a hledaných osobách. Příručka obsahuje několik tematických částí, které jsou spojeny s touto problematikou (např. popis osoby, krajiny, měst, silnic, ulic, oblečení, specifické znaky osob, rodina či dopravní prostředky. I na české straně dojde k distribuci několika desítek kusů těchto příruček.

V blízké budoucnosti budou s největší pravděpodobností realizovány i další projekty, které by měly primárně směřovat na prohloubení vztahů mezi policejními a obdobně zainteresovanými bezpečnostními složkami v Euroregionu Nisa. 


Více se o projektu můžete dočíst na tomto odkazu: 

https://www.policie.cz/clanek/projekty-krajskeho-reditelstvi-policie-libereckeho-kraje.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d
por. Bc. Vojtěch Robovský
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